IcM

Juostinis pjuklas

Naudojimo instrukcijos

Gamintojas:

Laguna Tools Inc

744 Refuge Way, Suite 200

Grand Prairie, Teksasas 75050

USA

Telefonas: +1 800-234-1976

Interneto svetainé: www.lagunatools.com

Platintojas

IGM instrumenti a stroje s.r.o.

Ke Kopaniné 560, 252 67, Tuchoméfice
Cekijos Respublika, ES

Telefonas: +420 220 950 910

El. pastas: sales@lqmtoo!s.com PDF ONLINE
Interneto svetainé: www.lqmtools.com www igmitoolsinfo

2024-08-22

151-14BX LAGUNA juostinio pjdklo naudojimo instrukcija LT v2.02.01 Adob


http://www.lagunatools.com/
mailto:sales@igmtools.com
http://www.igmtools.com/

EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

Mes
(Gamintojas) Laguna Tools Inc.
2072 Alton Parkway, Irvinas, Kalifornija 92606, JAV
pareiSkia, kad produktai: Juostinis pjuklas medzio apdirbimui
Modelio zyméjimas 14 dvylikos juostinis pjuklas, 14bx juostinis pjaklas, 18bx juostinis pjiklas

atitinka pagrindinius saugos reikalavimus, nustatytus atitinkamose Europos direktyvose:
- EB Masiny direktyva 2006/42/EB,
- ES elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2014/30/ES

ES jsikdrusi jmoné, kuri rengia technine dokumentacija:

Vardas ir pavardé: IGM instrumenti a stroje s.r.o.
Adresas: Ke Kopaniné 560, Tuchoméfice, CZ-252 67
Tel: +420 220 950 910

el: prodej@igm.cz

Batina laikytis naudojimo instrukcijoje pateikty montavimo ir prijungimo nurodymy bei visuotinai pripazinty techniniy,
sveikatos ir saugos taisykliy pagal Masiny direktyva:
+ ENISO 12100:2010 MaSiny sauga. Bendrieji projektavimo principai / Rizikos jvertinimas ir rizikos mazinimas.
EN 1807-1:2013 Medienos apdirbimo stakliy sauga. Juostiniai pjiklai. 1 dalis.
EN 60204-1:2018/ Masiny sauga. Masiny elektros jranga. 1 dalis.
EN 13849-1:2015 Masiny sauga. Su sauga susijusios valdymo sistemy dalys. 1 dalis.
EN 50370 -1:2005 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC). Stakliy $eimos standartas. 1 dalis.
EN 50370 -2:2003 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC). Stakliy grupés gaminiy standartas. 2 dalis.
EN 61000-4-2: elektrostatinis iSlydis (ESD)
EN 61000-4-4:2012 Atsparumo greitiems trumpalaikiams elektros trikdziams ir (arba) vir§jtampiams bandymas
EN 61000-4-6: 2014 Atsparumas radijo dazniy lauky sukeliamiems laidiesiems trikdziams

Atsakingas uz dokumentacijg: produkty valdymo vadovas, Laguna Tools Inc.

Vardas ir pavardé: Torben Helshoj
Funkcija: Vyriausiasis vykdomasis pareiginas
Parasas e F LI e 8
jgaliotojo asmens (LA O
data: 2021 m. spalio 15 d.
Vieta: Laguna Tools Inc.
2072 Alton Parkway, Irvinas, Kalifornija 92606, JAV
Telefonas: +1 800 234-1976
Faksas: +1 949 474-0150

www.igmtools.com 2 IGH


mailto:prodej@igm.cz

LT - lietuviy kalba
Naudojimo instrukcija (originaliy instrukcijy masininis vertimas)

Gerbiamas kliente,

Dékojame uz pirkinj ir sveikiname IGM "Laguna Tools" masiny savininkus. Zinome, kad $iandien rinkoje yra
daug medzio apdirbimo stakliy prekiniy zenkly, todél vertiname, kad pasirinkote "Laguna Tools" prekinj
zenkla.

Kiekviena "Laguna Tools" masina buvo kruopsciai suprojektuota taip, kad atitikty kliento poreikius.
Remdamasi praktine patirtimi, "Laguna Tools" nuolat kuria naujoviskus tikslius gaminius. Gaminius, kurie
jkvepia jus kurti meno kdrinius, suteikia dziaugsmo jusy darbui ir padeda siekti gery rezultaty.

Sis juostinis pjiklas sukurtas taip, kad galétuméte juo saugiai dirbti daugelj mety. Prie$ surinkdami ir
naudodami stakles, perskaitykite Sig naudojimo instrukcija.

Turinys
1. atitikties deklaracija
1.1 Garantija

2. apie naudojimo instrukcijas

3. masinos specifikacija
3.1 Masinos struktira
3.2 Techniniai duomenys
3.3 Triukd8mo emisijos

4. bendroji darbo sauga
4.1 Saugos instrukcijos

5 Transportavimas ir pristatymo apimtis
5.1 Transportavimas ir iSpakavimas

5.2 Masinos perémimas

5.3 Pristatymo apimtis

5.4 J[rengimas

5.5 ISpakavimas

5.6 Juostinio pjuklo uzrakinimas

6. surinkimas ir nustatymai

6.1 Guminiy kojeliy tvirtinimas prie pagrindo rémo

6.2 Mobiliojo pagrindo rémo (neprivalomas priedas) surinkimas
6.3 Darbo stalo paruoSimas

6.4 Svarstykliy tvirtinimas

6.5 Stotelés montavimas

6.6 Stalo jdéklo montavimas

6.7 Papildomo apS$vietimo jrengimas

6.8 Tiekimo jungtis

www.igmtools.com 3 IGH



7. bandomasis juostinis pjuklas

7.1 Pries jjungiant

7.2 Diskinio pjuklo montavimas prie juostinio pjuklo
7.3 Pjuklo pjuklo eiga

7.4 Pjuklo disko jtempimas

7.5 Pjuklo eigos reguliavimas

7.6 Pjuklo disko kreipiamujy elementy reguliavimas

8. juostinio pjuklo veikimas

8.1 Naudojimasis juostiniu pjaklu ir ribotuvo nustatymas
8.2 Tinkamo pjuklo disko pasirinkimas

8.3 Pjuklo juostos sulankstymas

9. techniné prieziara, gedimai ir teisiy gynimo priemonés

1. atitikties deklaracija
PareiSkiame, kad Sis gaminys atitinka direktyvas ir standartus, nurodytus ankstesniame Sios naudojimo
instrukcijos puslapyje.

1.1 Garantija
IGM nastroje a stroje s.r.o. stengiasi visada teikti aukstos kokybés ir veiksmingg produktg. Garantijos
naudojima reglamentuoja IGM néstroje a stroje s.r.o. taikomos verslo ir garantijos sglygos.

2. apie naudojimo instrukcijas

Sio vadovo tikslas - aprasyti naujojo aparato nustatymus, technine priezidrg ir reguliavima. Be bendryjy
saugos nurodymy, Siame vadove NERA taikomos konkrecios medZio ar metalo apdirbimo technologijos ir
atitinkamos saugos priemonés, reikalingos konkreCiam saugiam darbui.

3. masinos specifikacija

Juostinis pjuklas - tai pjovimo staklés su ilga, astria pjovimo juosta tarp dviejy vaziuojanciy raty. Jis
daugiausia naudojamas medienai dalyti. Sie juostiniai pjaklai turi du vienoje plok$tumoje besisukangius ratus,
i8 kuriy vienas yra varomas. Pati pjuklo juosta gali bati su skirtingo dydzio dantukais ir danty zingsniais, todél
stakles galima naudoti i$ visy pusiy ir pjauti jvairias medienos medziagas.

3.1 Masinos struktura
1. pjuklo geleztés jtempimo perzidra

2. jjungimo / iSjungimo jungiklis

3. variklis

4. masinos stovas

5. dirZzo jtempimo alkiné

6. ziuréjimo langelis pjuklo aSmeny kreipiklis

7. liejimo darbo stalas

8. rankinis ratukas pjuklo dangciui judinti aukstyn ir Zemyn
9. pjuklo juostos kreipiamieji elementai

10. iSilginio ribotuvo rinkinys

www.igmtools.com 4 IGH



11. jsiurbimo antgalis 100 mm

12. greito atlaisvinimo svirtis

13. dirzo kreipian€iosios reguliavimo rankena
14. pasirenkamas mobilusis pagrindo remas
15. lizdas

16. pjovimo auksc€io fiksavimas

17. sparnuoté

18. stabdziai

Pastaba: mobiliojo pagrindo rémas ir apSvietimas yra papildomi priedai.

10 17 14 18

Juostinj pjiklg sudaro nedaug komponenty. Pagrindiniai komponentai apradyti Siame vadove. Jei nesate
susipazine su Siuo juostiniu pjuklu, skirkite laiko perskaityti §j vadovo skyriy, kad susipazintuméte su
komponentais ir jy funkcijomis.

1. pjuklo geleztés jtempimo perziira

Naudojamas patogiam pjuklo disko jtempimo valdymui. Kuo labiau suspaudziama spyruokle, tuo didesnis
pjuklo disko jtempimas. Pjtklo pjuklo jtempimo skalé rodo verte tik tada, kai pjaklo diskas yra pakankamai
jtemptas. Pjuklo pjiklo jtempimo matavimas rodo iSkreiptg verte. Pjiklo disko jtempimo rodmuo matomas pro
stebéjimo langelj per uzdarytas virSutines prieigos dureles.

2. jjungimo / iSjungimo jungiklis
Paspauskite "I", kad jjungtuméte aparatg. Paspauskite "O", kad i§jungtuméte masing. Paspaudus apsauginj
jungiklj, nutraukiamas variklio maitinimas. Norédami atstatyti saugos jungiklj, pasukite jj iS naujo.

www.igmtools.com 9 IGM



[ Not-Halt-Schalter

Start/Stopp

3. variklis
Juostiniame pjukle jrengtas 1,9 kW galios 230 V variklis. Jis per pavaros dirZg suka apatinj darbinj rata.

4. juostinio pjuklo stovas
Juostinio pjaklo stovas yra U formos. Juostinio pjaklo stovas yra tvirtas, uztikrina tvirtg atrama dirbant ir
pjuklo disko jtempima.

5. dirzo jtempimo alkiné

Pjaklo disko jtempimo ir pasukimo sistema valdoma vertikaliai, naudojant disko jtempimo rankenéle.
Vertikalus judéjimas suspaudzia spyruokle, kuri uztikrina pastovy pjuklo disko jtempima, net jei jo ilgis
padidéja dél pjovimo metu atsirandancio karscio.

6. ziuréjimo langelis pjuklo aSmeny kreipiklis
Pjuklo pjuklo varanciojo rato stebéjimo langelis yra masinos stovo Sone. Taip pat galite stebéti tinkama pjuklo
disko kreipiancigjg ir jos padétj ant ketaus rato.

7. liejimo darbo stalas

Ketaus stalas palaiko ruosinj ir leidZia jj pasukti bei pjauti jvairiais kampais. DeSinéje puséje nuo pjiklo
asSmeny yra griovelio kreipiancioji, skirta jstrizajam pjuklo aptvarui. Stalo jdéklas, per kurj vedamas pjiklo
diskas, yra centre. Jei pjuklo diskas pasislenka ne per vidurj, Sis stalo jdéklas apsaugo pjuklo diskg nuo
pazeidimy. Ant darbo stalo taip pat galima jrengti skersiniams pjtviams skirtg apipjovimo tvorele. Abi stalo
pusés sujungtos verzlémis ir varztais, kad stalas nesideformuoty. Verzlés ir varztai visada turi bati pritvirtinti
prie darbastalio ir nuimami tik iSmontuojant arba montuojant pjdkla.

8. rankinis ratukas pjuklo danggciui judinti aukstyn ir zemyn

VirSutiniai kreipiamieji elementai yra pritvirtinti prie rankinio rato, kad pjuklo dangtj baty galima judinti aukStyn
ir zemyn. Aukstj vertikaliai galima reguliuoti rankiniu ratuku. Kreipianciuosius elementus reikia nustatyti taip,
kad jie blty tiesiai vir§ pjaunamos medienos. Toks nustatymas yra saugiausias budas valdyti juostinj pjikla.

www.igmtools.com 6 IGH



9. pjuklo juostos kreipiamieji elementai

Pjovimo staklése yra du kreipiamuyjy elementy komplektai - vienas vir$, kitas - po darbo stalu. Kreipiamieji
elementai uztikrina pjuklo stabilumg ir sumazina jo judéjimg j kaire / deSine, j priekj / atgal. VirS darbo stalo
esantys kreipiamieji elementai sumontuoti ant vertikaliai reguliuojamy Suky. VirSutinius kreipiamuosius
elementus galima reguliuoti taip, kad jie visada bty vir§ pjaunamo ruosinio. Taip maksimaliai padidinamas
juostinio pjuklo stabilumas. Kreipian€iuosiuose elementuose yra keraminiai jdéklai, kuriais galima nustatyti
beveik nuline laisvuma.

10. iSilginio ribotuvo rinkinys

ISilgine tvorele sudaro kreipiamasis strypas, jungtis, iSilginés tvorelés tvirtinimo jtaisas, skalé ir reguliuojama
liniuoté. Kreipiamasis strypas pritvirtintas prie priekinés darbastalio dalies. Visas iSilginio aptvaro rinkinys
vedamas iSilgai kreipiamojo strypo. Jungtis slankioja ant kreipiamojo strypo ir gali bati uzfiksuota bet kurioje
padétyje, kad baty patogu reguliuoti pjovimo plotj. ISilginio ribotuvo tvirtinimo jtaisas prie sgnario tvirtinamas
trimis varztais. Apkarpymo tvorelé prie tvirtinimo jtaiso tvirtinama dviem alkiinémis, kurios leidzia reguliuoti
apipjovimo tvorele ant stalo. ISilginj ribotuvg galima nustatyti vertikalioje (13 mm) arba horizontalioje (140
mm) padétyje. Stalo Sone yra skalé, pagal kurig nustatomas atstumas tarp iSilginio ribotuvo ir pjaklo disko.
Pastaba: Kiekvieng kartg nuémus iSilginio pjovimo ribotuva, jj i$ naujo sumontavus, reikia teisingai islyginti.

11. siurbimo antgalis 100 mm

Naudojant juostinj pjiklg susidaro daug pjuveny, todél labai svarbu jas iStraukti. Tinkama iStraukimag
pasieksite prie iStraukimo antgaliy masinos puséje prijunge 100 m ilgio zarng, kurios maksimalus iStraukimo
nasumas yra 1699 m3/val. Kuo stipresnis iStraukimas, tuo geriau jums ir jisy masinai.

12. greito atlaisvinimo svirtis
Greito atlaisvinimo svirtis yra juostinio pjiklo gale. Greitojo atleidimo svirtimi galima greitai atleisti pjuklo
juostos jtempima, kad bity galima greitai pakeisti pjoklo juosta.

13. dirzo kreipian€iosios reguliavimas
Juostos kreipianciosios reguliavimas yra pjiklo gale ir juo reguliuojama tinkama pjtklo juostos kreipiancioji
iSilgai ketaus rato. Po reguliavimo visada uzfiksuokite.

14 Pasirenkamas mobilusis pagrindo rémas

Papildomas komplektas, skirtas judéjimui dirbtuvése, yra pritvirtintas prie stovo ir susideda i$ dviejy fiksuoty
raty gale ir besisukancio rato juostinio pjuklo priekyje. Besisukantis ratas valdomas kojine svirtimi. Kai
sukamasis ratas iSjungtas, juostinis pjiklas stovi ant dviejy kojeliy.

www.igmtools.com 7 IGH



Drehrad_-Set

Gummifule

15. neprivalomas apsSvietimas
Papildoma apSvietimo sistema montuojama keturiais varztais j virSutinéje juostinio pjuklo dalyje i$ anksto
iSgreztas skyles.

16. pjovimo auksdéio fiksavimas
VirSutiniai kreipiamieji elementai pritvirtinti prie vertikaliai reguliuojamy kreipiamuyjy Suky. Sureguliavus
kreipiamyjy elementy aukstj, Sukos uzfiksuojamos sukamuoju ratuku.

17. lieti ratai

Pjovimo juosta vedama dviem lietais ratukais su poliuretano pavirsiumi. Sis pavirsius nukreipia pjovimo
juostg ir apsaugo dantis nuo liety ratuky pavirSiaus. Apatinis ratas yra varantysis ratas ir yra pritvirtintas prie
variklio guminiu pavaros dirzu. Apatinis ratas varo pjuklo juosts ir traukia jg Zzemyn per ruoS$inj. VirSutinis ratas
atlieka dvi funkcijas. Viena funkcija - subalansuoti ir nukreipti pjdklo diska, kita - jtempti pjiklo diskg. Abi
funkcijos yra reguliuojamos.

18. stabdziai
Juostinis pjuklas turi stabdj, kuris valdomas kojine svirtimi. Kai kojiné svirtis jjungiama, pjuklo variklis
atjungiamas nuo pavaros ir sustoja.

Scheibenbremse am Laufrad

www.igmtools.com 8 IGM



Apsauginiai dangteliai

Pjuklo diskas gali bati labai pavojingas darbo metu. Masina tiekiama su keliais dangteliais, kuriuos
PRIVALOMA uzdéti ir naudoti, kai maSina veikia. Apsauginis dangtelis, kuris yra vertikaliai reguliuojamas, kai
durelés uzdarytos, yra pritvirtintas prie apatiniy prieigos dureliy. Ant Suky taip pat yra dangtelis, kuris
naudojamas pjovimo auks¢iui reguliuoti.

Pasukimo ir prispaudimo mechanizmas

VirSutinis ratas sujungtas su pasukamuoju ir jtempimo mechanizmu. Sis mechanizmas reguliuoja ratukg ir
teisinga pjiklo admeny kreipiangiosios nustatyma. Tai atliekama masinos galinéje dalyje esancia rankena,
kuria paspaudziamas mechanizmas ir taip sureguliuojama rato asis, kad jis suktysi vienoje linijoje su apatiniu
ratu. Antroji funkcija - pjuklo disko jtempimas, kuris atliekamas vertikaliai reguliuojant virSutinj ratuka.
Rankena yra po virSutiniu ratu ir sukant ratas judinamas aukstyn arba Zemyn. MaSinoje jrengtas pjuklo
juostos greito atlaisvinimo arba jtempimo mechanizmas. Jis yra masinos gale. Mechanizmas turi spyruokle,
kuri palaiko pastovy jtempima, kai pjovimo juosta pleciasi dél pjovimo metu susidarancio karscio.

Tiekimo jungtis
Juostinis pjuklas tiekiamas su kabeliu ir tinklo kistuku.

Identifikavimas
Kitoje puseéje yra visy gamybos duomeny sarasas, jskaitant masinos numerj, model; ir pjaklo ilgj.

LAGUNA C¢

Laguna LT14BX Bandsaw
Maodel mband 14BX-220-250
Power 1~-230V 50Hz 9.8A P2=1 9kw 31
Specification ' 3-19mm x 2914-2948mm
vi=965 m fmin  SCCOR=6kK A
Article No. Weight | 123kg

Series No, Year

LAGUNA TOOLS 2072 Allon Partoway. irvine, CA 92808
www. lagunatools.com

Sis juostinis pjiklas sukurtas taip, kad galétuméte juo saugiai dirbti daugelj mety. Prie$ surinkdami arba
naudodami stakles, visiSkai perskaitykite Sig naudojimo instrukcija.

Pjaklo diskas nuolat juda stalo link, todél yra nedidelé rizika (iSskyrus specialius pjavius), kad medziaga gali
bati iSmesta j stakliy operatoriaus puse - tai vadinama atatranka. Atbulinio smuagio rizika didZiausia naudojant
stalo pjukla.

Dél Sios priezasties daugelis dailidziy renkasi juostinj pjiklg, ypac pjaudami mazus gabalus. ISskirtiné
juostinio pjaklo savybeé yra ta, kad ruoSinj galima pasukti aplink pjaklo diska ir taip suformuoti kreive.

Kadangi juostinio pjuklo diskas yra gana plonas, didelius ruoSinius galima pjauti mazesniu naSumu. Dél Sios
priezasties juostinis pjuklas daznai naudojamas egzotinei medienai pjauti.

www.igmtools.com 9 IGH



3.2 Techniniai duomenys
variklis

Grandinés pertraukiklis
Skylé lenteléje

Darbo stalas

Stalo pasukimas

Griovelio kreipiancioji darbalaukyje
Stalo aukstis

Sparnuotés

Pjovimo aukstis

Pjuklo geleztés ilgis min.
Maksimalus pjklo ilgis.
Pjdklo pjuklo plotis maks.
Pjovimo juostos plotis min.
Vadovo elementai
IXPxA

Masinos vézés

Svoris su pakuote

Svoris

Pakuotés matmenys
Mobilus pagrindo remas
ApSvietimas

3.3 TriukSmo emisijos

230V, 2,237 kW, 50 Hz, 1 fazé
16 A, iSjungimo charakteristika C (16/1/C)
346 mm

406 mm x 546 mm
nuo -7° iki +45°.
9,5mmx 19 mm

965 mm

Ketaus

330 mm

2914 mm

2946 mm

19 mm

3 mm

Keramika

713 x 755 x 1790 mm
800 x 683 mm

133 kg

123 kg

1857 x 673 x 618 mm
Papildomi priedai
Papildomi priedai

Ekvivalentinis garso slégio lygis A pagal EN ISO 3746: 73,56 dB (A) neapibréztis, K decibelais: 4,0 dB (A)
pagal EN ISO 4871. Pateiktos vertés yra skleidziamo triukSmo vertés ir nebitinai saugus darbo triukSmo
lygiai. Nors tarp emisijos lygiy ir poveikio yra rySys, juo negalima patikimai remtis nustatant, ar reikia
papildomy prevenciniy priemoniy, ar ne. Veiksniai, darantys jtakg poveikio lygiui, yra Sie: darbo vietos
matmenys, kiti triukSmo Saltiniai ir kt. T. y. masiny ir kity procesy skaicius. Jvairiose Salyse taip pat gali skirtis
leistini poveikio lygiai.

P2

www.igmtools.com 10

IcM



4. bendroji darbo sauga
ISPEJIMAS: prie$ paleisdami masing perskaitykite naudojimo instrukcijg, kad uztikrintuméte savo sauguma.

1. saugokite akis.

2 NeiSimkite jstrigusios medziagos, kol pjiklo diskas nesustojo.

3. palaikykite tinkamg jtempimo, pjiklo aSmeny kreipianciosios ir guoliy nustatyma.

4 Prie$ pjaudami nustatykite aptvara.

5 Tvirtai laikykite ruoSinj ant stalo.

6. APDORODAMI VISADA NAUDOKITE STUMIMO LAZDELE. Niekada nedékite ranky ar pirsty prie pjaklo
aSmeny.

4.1 Saugos instrukcijos

- Laikykite visus apsauginius dangtelius tinkamos buklés.

- Nuo juostinio pjuklo pavirSiaus nuimkite jrankiy verzliarakd&ius ir kitus reguliavimo jrankius. Prie$ jjungdami
pjukla, visada patikrinkite, ar visi reguliavimo jrankiai ir jrankiniai verzZliarakciai yra nuimti nuo stakliy
pavirSiaus.

- Palaikykite Svarg darbo vietoje. Netvarkingos dirbtuvés arba netvarkos Salia masinos gali tapti nelaimingo
atsitikimo priezastimi.

- Nenaudokite pavojingoje aplinkoje. Nenaudokite masinos ar jrankiy drégnoje ar Slapioje aplinkoje ir
nelaikykite jy po lietumi. Darbo vieta turi bati gerai apSviesta.

- Laikykite vaikams nepasiekiamoje vietoje. Visus vaikus ir nepatyrusius darbuotojus laikykite saugiu atstumu
nuo darbo vietos.

- Apsaugokite dirbtuves nuo vaiky spynomis, centriniais jungikliais arba saugokite uzvedimo raktelius.

- Dirbdami nenaudokite pernelyg didelés jégos. Tinkama masina ar jrankis atliks darbg geriau ir saugiau, jei
bus naudojamas tam skirtasis greitis ar jéga.

- Naudokite tinkamus jrankius. Nenaudokite jrankiy ar priedy darbams, kuriems jie néra skirti.

- Naudokite tinkama ilgintuva. Jsitikinkite, kad ilgintuvas yra geros buklés. Jei naudojate ilgintuva, jsitikinkite,
kad jis yra pakankamai stiprus. Naudojant netinkamag prailgintuva, jis gali perkaisti arba prarasti galia.

- Dévékite tinkamus darbo drabuzius. Nedévékite laisvy drabuziy, kaklaraisciy, pirstiniy, apyrankiy, ziedy ar
kity aksesuary, kurie gali jsipainioti j judancias dalis. Rekomenduojame avéti neslidzig avalyne. SusiriSkite
ilgus plaukus.

- Visada naudokite akiy apsaugos priemones. Jei pjaunant susidaro dulkiy, taip pat naudokite veido arba
dulkiy kauke. Kasdieniai akiniai turi tik smagiams atsparius leSius; jie néra saugi akiy apsauga.

- Visada tinkamai pritvirtinkite ruoSinj nuo netycinio judéjimo. Jei jmanoma, naudokite spaustuvus arba
ruoSinio tvirtinimo jtaisg. Juos naudoti saugiau nei stumdyti ruoSinj rankomis, be to, turésite abi laisvas
rankas masinai valdyti.

- Nesilenkite virs masinos daliy. Visada iSlaikykite pusiausvyra.

- Reguliariai atlikite technine priezidrg. Kad darbas bity Svarus ir saugus, naudokite tik astrius ir Svarius
jrankius. Laikykités tepimo ir priedy priezitros instrukcijy.

- Prie$ keisdami priedus, pavyzdZiui, pjovimo juostas arba kreipian€igsias, atjunkite masing nuo maitinimo
Saltinio.

- Sumazinkite netycinio paleidimo rizikg. Prie$ prijungdami masing prie maitinimo Saltinio jsitikinkite, kad
jjungimo / iSjungimo jungiklis yra iSjungimo padétyje.

- Naudokite tik rekomenduojamus priedus. Rekomenduojamus priedus rasite naudotojo vadove. Naudojant
nerekomenduojamus priedus galima susizeisti.

- Niekada nestovékite ant masinos. Juostinis pjiklas gali apvirsti arba galite nety€ia paliesti pjiklo diska.

www.igmtools.com 1 IGH



- Patikrinkite, ar maSinos dalys néra pazeistos. Prie$ vél naudodami masing atidziai patikrinkite apsaugus ar
kitas dalis, kurios galéjo buti pazeistos ankstesnio naudojimo metu. Kad uztikrintuméte tinkamg masinos
veikima, patikrinkite judanciy daliy iSdéstyma, jy tvirtinima, pazeidimus ar kitas sglygas, galinCias turéti jtakos
masinos veikimui. PaZeistus apsaugus ar apsauginius jtaisus batina tinkamai suremontuoti arba pakeisti
prie$ kiekvieng masinos naudojima.

- medziagos tiekimo kryptis. Medziagg visada tiekite prie$ pjiklo, peilio ar frezos sukimosi krypt;.

- Niekada nepalikite jrankiy be prieZitros, o baige darbg visada i$junkite jrenginj. Nepalikite veikiancios
masinos vienos, kol ji visiSkai nesustoja.

Kadangi pjuklo judesys visada nukreiptas zemyn j darbo stalg, atatrankos rizika yra maza (iSskyrus
specialius pjavius). Didziausia atatrankos rizika kyla naudojant stalo pjiklg. Dél Sios priezasties daugelis
dailidziy pirmenybe teikia juostiniam pjuklui, ypac pjaunant smulkius gaminius. ISskirtiné juostinio pjuklo
savybé yra ta, kad ruoSinj galima pasukti aplink pjaklo diska, taip sukuriant kreive. Kadangi pjuklo diskas yra
gana plonas, didelius ruosSinius galima pjauti naudojant maziau energijos. Dél Sios priezasties juostinis
pjuklas daznai naudojamas pjaunant egzotine mediena.

5 Transportavimas ir pristatymo apimtis
5.1 Transportavimas ir iSpakavimas

Prie$ iSpakuodami naujg masSing visada turite patikrinti veZéjo pateiktg pakuote, sgskaitg faktarg ir
transportavimo dokumentus. |sitikinkite, kad pakuoté ar masina néra akivaizdziai pazeista. Tai patikrinkite
prie$ vairuotojui iSvaziuojant. Visi pazeidimai turi bati pazyméti pristatymo dokumentuose ir pasirasyti jasy ir
tiekéjo. Tuomet per 24 valandas turite susisiekti su pardavéju.

5.2 Masinos perémimas

Norint iSpakuoti masing, reikés replés, peilio ir verzliarakdcio.

Pastaba: masina yra sunki, todél, jei kyla abejoniy dél aprasytos proceduros, kreipkités pagalbos j
specialistus. Nebandykite atlikti jokiy proceddry, kurios, jisy manymu, yra pavojingos arba virsija jusy jégas.
Pastaba: ketaus ir plieno dalys yra padengtos antikorozine alyva. Prie$ pradedant eksploatuoti masing, visos
Sios masinos dalys turi bati nuriebalintos techniniu spiritu arba techniniu benzinu.

Replémis nukirpkite dirzg, kuriuo masina pritvirtinta prie padéklo.
ISPEJIMAS: ELKITES ITIN ATSARGIAI, NES JUOSTA YRA |JTEMPTA IR JA NUKIRPUS GALIMA
SUSIZEISTI.

Juostinis pjuklas tiekiamas kartoninéje dézéje su polistirolu.

1. Atidarykite dézute ir iSimkite virSutinéje dézutés dalyje esancias laisvas dalis ir polistirola.

2. iSimkite juostinj pjiklg i5 pakuotés. Reikia bent dviejy Zzmoniy, nes juostinis pjiklas yra sunkus.
3. Pakelkite apatinj polistirolg ir iSimkite po juostiniu pjiklu supakuotas dalis.

www.igmtools.com 12 IGH



Warnzeichen

S
__._'“'T_ ____
— %\ Y
. | Bh =
i |
i| . , |
-] e
IL's P ! B,
= Y i W=
@ [
— . 1 &de Ll
L =
fﬁi_ﬁ 8o :
| b
|

Langsanschlag

Fihrungsleiste des Langsanschlags

1Silginis sustojimas

ISilginio ribotuvo kreipiamasis bégelis

www.igmtools.com

13

¥ /ey, 4




Riegelkurbeln mGummifie und Schrauben

&

, O
e (A ()
L) © O

-

- 9

Abb. 10 _[Tabelle Montage Teile der Fiihrungsleiste und des Anschlags|® T-Schiiissel

5.3 Pristatymo apimtis
- Pagalbinés iSilginio ribotuvo ir darbo stalo surinkimo priemonés (8, 9, 10 pav.).

5.4 Jrengimas

Prie$ pakeldami juostinj pjiklg nuo padéklo, pasirinkite vietg, kurioje stovés staklés. Griezty jo montavimo
taisykliy néra, toliau rasite keletg nurodymu.

1. pasirinktoje padétyje turi bati pakankamai vietos pjaunamam ruosiniui priekyje ir gale. Jei juostinj pjuklg norite
naudoti mazesniems ruoSiniams pjauti, pirmiau pateiktos rekomendacijos laikytis nereikia.

2. pakankamas apSvietimas. Kuo geresnis apSvietimas, tuo tiksliau ir saugiau galite dirbti.

3. stabilios ir tvirtos grindys. Turétumeéte pasirinkti tvirtas, lygias grindis, pageidautina i$ betono ar panaSios
medziagos.

4. pastatykite juostinj pjiklg netoli maitinimo Saltinio ir iStraukimo sistemos.

5.5 Juostinio pjuklo uzrakinimas

Labai rekomenduojama nepalikti juostinio pjtklo be priezitros. Rekomenduojama pasigaminti rakinamg valdymo
skydelio dangtelj. Kitame puslapyje sitlomi du valdymo skydelio uZrakinimo variantai. Dangtelis gali bati
pagamintas i§ medzio arba plastiko. Pirmiausia paspauskite avarinio stabdymo mygtuka. Tada uZzfiksuokite
dangtj uzdédami pakabinamas spynas ant abiejy valdymo skydelio rankeny (nepridedamos). Siekiant apsaugoti
masing nuo neteiséto vaiky ar nepatyrusio personalo naudojimo, primygtinai rekomenduojama naudoti
pakabinamas spynas.

www.igmtools.com 14 IGM



Not-Hali-Schalter

Sicherheitsabdeckun o -
aus Holz g Vorhangeschlosser Sicherheitsabdeckung
aus Kunststoff

Vorhéngeschlésser

6. surinkimas ir nustatymai

6.1 Guminiy kojeliy tvirtinimas prie pagrindo rémo
1 procediira
ISéme masing iS dézeés, pritvirtinkite gumines kojeles prie pagrindo rémo.

2 procediira
1. juostinj pjiklg paklokite medinémis lentomis.
2. pritvirtinkite pagrindo rémo gumines kojeles galinéje ir priekinéje juostinio pjiklo dalyje.

Gummifulte
6.2 Mobiliojo pagrindo rémo surinkimas (neprivalomas priedas)

www.igmtools.com 15 IGH



1. juostinj pjlklg paklokite medinémis lentomis.
2 Ant juostinio pjtklo galinés dalies pritvirtinkite sukamuyjy ratuky rinkin;.
3. sumontuokite priekinius ratus juostinio pjaklo priekyje ir nuimkite dvi gumines kojeles.

Pastaba: Niekada nedirbkite su juostiniu pjuklu, jei besisukantis ratas néra pritvirtintas.

& Aufh&ngung der Schwenkung EEE

Rekomenduojama, kad ruoSiant darbo stalg dirbty du Zmonés: vienas laikyty stalg, o kitas pritvirtinty darbo
stalg prie juostinio pjiklo.

Negativschwenkung Sperre Negativschwenkung Bohrung

-

Anschlagschraube Negativschwenkung Sperre

Darbo stalas turi stabdymo varztg, kad pasukus stalg jj baty galima greitai iSlyginti. Stabdymo varztas lieCia
neigiama pasukimo fiksatoriy. Atlaisvinus neigiamg pasukimo fiksatoriy, darbastalj galima pasukti iki -7
laipsniy.

www.igmtools.com 16 IGM



Prie juostinio pjuklo pritvirtintas darbo stalas

Aufhéngung der Schwenkung

Sperrkurbel

Kad darbo stalas baty pritvirtintas prie pakabos, turi biti pritvirtinti du fiksatoriai. Darbinio stalo suvedimas su
pjuklo aSmenimis apraSytas toliau Siame vadove.

6.4 Svarstykliy tvirtinimas

Svarstyklés su varztais

Darbo stalas su pritvirtinta skale

Pritvirtinkite liniuote prie darbo stalo naudodami komplekte esandius varztus. Neuzverzkite varzty iki galo,
liniuotés padétj dar reikia sureguliuoti pjiklo disko atzvilgiu (zr. toliau Siame vadove).

_ Einstellung des MaRstabs

6.5 Stotelés montavimas

1. Pritvirtinkite kreipiamajj strypg prie darbo stalo naudodami laikiklius ir varztus.

Pastaba: atstumas tarp montavimo skyliy ir kreipiamosios juostos galo skiriasi, todél tolimiausias galas turi
bati arciau juostinio pjuklo galo (arCiausiai kolonos).

2 Uzdékite ribotuvo laikiklj ant kreipiamojo strypo ir pritvirtinkite varztu.

www.igmtools.com 17 IGM



3. uzdékite ribotuvg ant mechanizmo.
4 Siek tiek pakelkite ribotuvg ir uzfiksuokite jj tvirtinimo varztais.

Anschlagstitze

Anschiag-Abgrenzer | ANSchlaghalter  Anschlagverriegelung

Anschlaihaiter

Anschlag in horizontaler Position

Sustojimas horizontalioje padétyje Sustojimas vertikalioje padétyje
Sicherung des Anschlags |

Tvorelés laikiklis ir tvorelé nailoniniu varztu pakeliami vir§ darbo stalo. Sis varztas apsaugo stalo pavirsiy nuo
jbrézimy. Varztg galima reguliuoti.
Pastaba: lliustracijoje iSmontuotas ribotuvo fiksavimo varztas.

www.igmtools.com 18 IGM



Sechskantschllssel

Inbusschraube

6.6 Stalo jdéklo ir stotelés montavimas

Masina tiekiama su stalo jdéklu, kuris tvirtinamas varztu. Prie§ montuojant arba demontuojant pjaklo diska,
stalo jdéklg reikia nuimti. Stalo jdéklas pagamintas i§ minksto aliuminio, kad nepazeisty pjdklo danty, jei prie
jy prisiliesty.

Stalo jdéklas yra su varztais, kad bity galima vertikaliai suderinti su darbo stalo lygiu. Stalo jdéklas yra
nustatytas gamykloje, jei reikia, pakoreguokite. Uzdékite aptvarg ant darbastalio ir sureguliuokite varztus taip,
kad stalo jdéklas baty lygus su darbastaliu.

ﬂcﬁeinlage

ISilginio ribotuvo stabdandiojo bato montavimas ISilginio ribotuvo stabdantysis batas gali bati

llgio reguliavimas, kai pjaunama ne istisai. Norint sureguliuoti ribotuvo batelj, virSutingje ribotuvo puseje
esancio T formos lizdo kreipianciojoje esanti skalé turi bti sumontuota vertikalioje padétyje. "0" reikSmé turi
bati sulygiuota su pjiklo aSmenimis. Nustatykite ribotuvo batelj j reikiama ilgj ir uzfiksuokite jj rankena.

"i:-l :h-ltlll-hh-llllhlhl lh|l|ﬂ4h-l|-lllt||-"

www.igmtools.com 19 iGM



6.7 Papildomo apsvietimo jrengimas

Jrengtas apSvietimas

Sviesa montuojama virdutinéje juostinio pjiklo dalyje, kaip parodyta paveikslélyje. Sviesa tiekiama su
jungiamuoju kistuku. Kabelis turi bati nutiestas taip, kad niekada nebuty arti juostinio pjuklo aSmeny arba
spintelés dureliy.

Rekomenduojamas kabeliy pravedimas parodytas paveikslélyje. Kabeliui iSilgai juostinio pjtklo virSaus

pritvirtinti naudokite kabelio spaustukus. sitikinkite, kad kabelis néra nutiestas per virSutinéje juostinio pjuklo
dalyje esancig anga.

e
www.igmtools.com 20

IGM



6.8 jungtis
Juostinis pjuklas tiekiamas su 230 V kiStuku. Su juostiniu pjaklu rekomenduojama naudoti 16 A jungiklj su
iSjungimo savybe C. Variklis jjungiamas paleidimo / sustabdymo mygtuku.

7. bandomasis juostinis pjuklas

1. UZdarykite juostinio pjuklo apatinés ir virSutinés daliy dangtelius.

2. patikrinkite, ar raudonasis saugos jungiklis yra tinkamoje padétyje.

3. Jsitikinkite, kad ant masinos néra jrankiy ar laisvy daliy.

4 Patikrinkite, ar visos reguliavimo ir fiksavimo rankenos yra priverztos.

5. patikrinkite, ar néra juostinio pjuklo disko: daug saugiau iSbandyti masing be juostinio pjuklo disko.
6. tiekimo jungtis.

7 junkite juostinj pjiklg paspausdami zalig mygtuka.

8. pradeda suktis apatinis sparnuoté.

9. patikrinkite, ar jungiklis veikia tinkamai.

10. veikiantj pjuklg (be pjaklo) iSjunkite "Stop" mygtuku. Variklis turi iSsijungti ir sustoti.

| Not-Halt-Schalter

I
§
<

I
Q
%

|

Lol

" Start/Stopp
11 Jei jungikliai veikia netinkamai, nenaudokite masinos, kol gedimas nebus pasalintas.

12. vaziuodami paspauskite raudong avarinio stabdymo jungiklj. Variklis turéty iSsijungti ir sustoti.
13. vaziuodami stabdykite.

Variklis turi atsiskirti nuo pavaros ir sustoti.
Jei juostinis pjiklas neislaiko Sio bandymo, jo negalima naudoti, kol gedimas nebus pasalintas.

7.1 Pries jjungiant

Prie$ pradédami naudoti masing, perskaitykite Sig naudojimo instrukcijg.

1 Jei dar nesate visiSkai susipazine su juostinio pjiklo veikimu, kreipkités j kvalifikuotg asmen;.

2. Uztikrinkite, kad maSina baty tinkamai jzeminta ir kad baty laikomasi visy elektros saugos taisykliy.

3 Niekada nenaudokite juostinio pjuklo, jei esate apsvaige nuo narkotiky, alkoholio ar vaisty arba jei esate
pavarge.

4 Visada dévékite apsauginius akinius arba apsauginj skydelj ir klausos apsauga.

5. naudokite dulkiy kauke: ilgalaikis juostiniy pjakly smulkiy dulkiy poveikis yra pavojingas.

6. nusiimkite kaklaraistj, ziedus, laikrodzius ir visus papuosalus. Pasiraitokite rankoves: nenorite, kad kas
nors jsipainioty j juostinj pjukla.

7 Uztikrinkite, kad apsauginiai dangteliai baty tinkamai uzdéti, ir visada juos naudokite. Dangteliai apsaugo
jus nuo prisilietimo prie pjuklo disko.

www.igmtools.com 21 IGM



8 Jsitikinkite, kad pjuklo dantys nukreipti zemyn link darbo stalo.

9. sureguliuokite virsutinj pjaklo disko dangtj taip, kad jis baty tiesiai vir§ pjaunamo ruosinio.

10 Jsitikinkite, kad pjaklo diskas yra tinkamai jtemptas ir nukreiptas.

11 Prie$ nuimdami ruoSinj nuo darbo stalo, sureguliuokite masing.

12 Laikykite rankas, plastakas ir pirStus atokiau nuo pjoklo aSmenu.

13 |sitikinkite, kad naudojate tinkamo dydzio ir tipo juostinio pjuklo diska.

14 Tvirtai laikykite ruoSinj prie ruosinio. Nebandykite pjauti medziagos, kurios apacia kreiva, nebent ji baty
pakankamai pritvirtinta.

15 Pjavio pabaigoje naudokite istiestg rankg (stimimo lazdg). Tai pavojingiausia darbo dalis, nes pjtvis
baigiamas ir atrandamas pjtklo diskas. Paprastai galima jsigyti slankiojanciy bloky arba pailginty ranky.
16 Tvirtai laikykite ruosinj ir tiekite jj j pjavj tinkamu greiciu.

17 Jei ruo8inys uzstrigo arba jj reikia iSimti i§ pjavio dél kity priezasciy, iSjunkite masing.

7.2 Diskinio pjuklo montavimas prie juostinio pjuklo

Norédami maksimaliai iSnaudoti juostinio pjaklo galimybes, turite naudoti tinkama juostinio pjaklo diskg ir
teisingai nustatyti jo kreipiancigjg. Tai paprasta operacija. Jei iSmoksite, kaip teisingai sumontuoti ir
sureguliuoti juostinio pjiklo diskg, montavimas uztruks tik kelias minutes. Biikite atsarglis montuodami pjiklo
juostas, ypac jei jos yra placios. Visada miuvékite pirstines ir dévekite apsauginius akinius.

Klemmschraube

_ Sicherung der Liicke '

5
Licke im Arbeitstisch

Tischeimagé )

Atjunkite juostinj pjukla nuo maitinimo Saltinio

1. nuimkite stalo jdéklg atlaisvindami prispaudimo varzta.

2. nuimkite rankenéle, kad uztikrintuméte darbo stalo tarpa.

3 18imkite apsauginj plastikinj jdéklg i$ apatinio sparnuotés rato.

4. kiek jmanoma atlaisvinkite Sonines ir galines kreipiamasias (virSuje ir apacioje).

Taip uztikrinama, kad montuojant pjiklo disko kreipianciosios ir jtempimas netrukdyty darbui.

5. iSvyniokite pjuklo diskg. Visada mavékite pirstines ir apsauginius akinius. Ant pjaklo disko gali bati
neSvarumy: valykite Sluoste atokiau nuo danty, kad Sluosté ant jy neuzsikabinty.

6 Patikrinkite juostinio pjuklo dantis ir bendrg bikle. Jei dantys nukreipti ne ta kryptimi, juostinio pjiklo diskg
reikia pakeisti. Abiem rankomis suimkite pjaklo diskg ir pasukite jj aplink.

7. ikiskite pjuklo diskg pro darbinio stalo tarpa.

8. Atidarykite apatines ir virSutines juostinio pjaklo prieigos dureles. UZdékite pjiklo juostg ant virSutinio
vaziuojancio rato ir iStraukite jg pro vertikalios kolonos tarpa.

Tada jstatykite pjiklo diskg j apsaugine pjuklo disko angg ir uzdarykite dangcio dureles.

9. Atlaisvinkite pjuklo disko prispaudimo svirtj ir sukite disko jtempimo rankinj ratukg tol, kol ant apatinio
vaziuoklés rato atsiras pakankamai vietos, kad bty galima sumontuoti pjaklo diska.

10 Jtempkite pjuklo diskg veikdami greitojo atleidimo svirtimi.

11 Reguliuokite pjuklo disko jtempimg pagal poreikj naudodami disko jtempimo rankinj ratuka.

www.igmtools.com 22 IGM




A

Sageband in der Liicke ; Sicherheitsabdeckung |

b

7.3 Pjuklo pjuklo eiga
Pjuklo juostos paleidimas ant liety raty

Yra daug nuomoniy dél tinkamos pjtklo disko padéties ant raty. Vieni rekomenduoja placius pjiklo aSmenis
vesti taip, kad dantys iSsikiSty vos uz rato guminio pavirSiaus krasto. Kiti rekomenduoja visas pjuklo juostas,
nepriklausomai nuo jy dydzio, vesti vienodai, tiksliai iSilgai rato juostos.

Pirmojo budo, t. y. kai dantys nelie€ia guminio pavirSiaus, privalumas yra tas, kad dantys negali pazeisti
sparnuotés pavirsiaus.

Sio bido triikumas yra tas, kad pjiklo diskas néra jtemptas iSilgai sparnuotés centro, todél pjiklo diskas gali
svyruoti arba vibruoti. Kita vertus, pjiklo aSmeny, einanciy per vidurj, privalumas yra jy jtempimo stabilumas,
todél sumazéja klaidziojimo ar vibracijos tikimybeé.

Sio metodo trikumas yra tas, kad juostinio pjaklo pjaklai su per dideliu poslinkiu gali pazeisti vaziuojamuyjy
raty gumine dangg. Juostinio pjaklo juostos nustatymas neturi jtakos juostinio pjiklo veikimui, nes visos jos
vedamos per raty centrg. Rekomenduojame visas pjuklo juostas vesti per liety raty centrg, kad baty
uztikrintas optimalus nasumas ir sklandus pjtvis.

1. norédami supaprastinti pjuklo pjuklo eigos reguliavima, létai pasukite vaziuojantj ratuka pjovimo kryptimi.
Pjuklo diskas turéty létai reguliuctis iSilgai béginio rato. Jei pjuklo diskas juda per daug j priekj arba atgal,
nedidelius reguliavimus atlikite reguliuodami kreipianciajg juostinio pjaklo gale, sukdami bégimo rata.

Riegelschraube

1 Ségeband im
#2 1 Einstellung der Fuhrung Maschinensténder

Kai tik pjlklo diskas bus tinkamoje padétyje, jtempkite jj.

UZzfiksuokite statinés nustatyma.

Pastaba: pjiklo disko jtempimas apra$ytas toliau Siame vadove.

2. nepamirskite i$ naujo uzdeéti plastikine dangtelio plokstele

Pastaba: norint uzbaigti pjuklo diska, jis turi bati visiSkai jtemptas.

Pastaba: Nevykdykite jokiy pjaklo eigos reguliavimy, kai juostinis pjuklas veikia.
Pastaba: Masinos stovo Sone yra langelis virSutiniam darbaraciui patikrinti.

www.igmtools.com 23 IGH



7.4 Pjuklo disko jtempimas

Yra daug skirtingy nuomoniy, kaip reikety jtempti juostinio pjuklo diskg ir ar reikia turéti juostinio pjuklo disko
jtempimo matuokl;j. Pries jsigydami juostinio pjaklo disko jtempimo matuoklj, perskaitykite toliau pateiktus
patarimus: Dauguma juostinio pjiklo pjiklo geleztés jtempimo matuokliy montuojami ant juostos ir
reguliuojant matuoja jtempimg. Kiekvienas juostiniy pjukly gamintojas naudoja skirtingo tipo pliena,
pasizymintj skirtingu jtempimo stiprumu.

Tai reiSkia, kad kiekvieno tipo plienas sidlo skirtingas jtempimo galimybes. Pavyzdziui, jei jsigyjate vieno
gamintojo juostiniy pjakly jtempimo matuoklj, jis skirtas naudoti su to gamintojo juostiniais pjiklais ir nebatinai
uztikrins tikslius rodmenis su kito gamintojo juostiniais pjuklais. Tiesg sakant, niekas néra toks greitas ir
tikslus kaip surinkimo patirtis.

Jusy masinoje jrengtas pjuklo disko jtempimo indikatorius, kuris matuoja virSutinio rato jtempimo spyruoklés
jlinkj. Rekomenduojama juo naudotis tik kaip bendra rekomendacija, o jtempiant pjiklo diskg vadovautis
viena i$ toliau aprasyty proceddry.

Bedienung der @
Ségebandspannubgll

§ Sichtfenster zur Kontrolle
der Einstellung

Anzeige der S&gebandspannung

Ségebandspannung
(gespannt)

1 procediira

Zigrédami j virutinj rata, vieng pirstg padékite j 9 valandos padétj. Pastumkite pirstg 15 cm Zemyn ir lengvai
paspauskite pjaklo diskg. Nuokrypis turéty bati 4-6 mm. Uzdékite visus dangtelius ir uzdarykite prieigos
dureles. IS naujo nustatykite stalo jdéklg ir patikrinkite, ar pjuklo diskas laisvai juda per stalo jdékla.

|sitikinkite, kad iS5 masinos iSimti visi jrankiy verzliarakciai ir atsilaisvinusios dalys. Prijunkite masing prie
maitinimo $altinio. Jjunkite masing vienai sekundei ir vél jg iSjunkite. Stebékite, kaip veikia pjuklo diskas. Jei
pjuklo diskas nukreipiamas teisingai, paleiskite masing visu galingumu. Jei reikia sureguliuoti pjuklo eiga,
pakartokite nustatyma.

2 procediira
Jtempkite pjlklo diskg pagal 1 metoda. Uzdarykite prieigos dureles ir jsitikinkite, kad uzdéti visi dangteliai.
Paleiskite juostinj pjuklg ir stebékite pjuklo diskg iS masinos priekio. Labai létai atleiskite pjuklo disko

jtempimag, kol pjtklo diskas pradés svyruoti (svyruoti i$ vienos puses j kitg).

Tada vél pradékite jtempti pjuklo diskg, kol vibracija nesiliauja ir pjuklas veikia netiksliai. Jtempkite pjiklo
diskg vienu pilnu disko jtempimo rankenos apsisukimu.

www.igmtools.com 24 IGH



Laikui bégant pastebésite, kad kiekvieno dydzio ir tipo juostinio pjaklo diskui reikés daugiau ar maziau
papildomo jtempimo reguliavimo. Pavyzdziui, 0,15 cm juostinio pjuklo diskg reikia reguliuoti maziau nei 1,9
cm juostinio pjuklo diska. |gijus patirties, jusy gebéjimas teisingai jtempti juostinio pjtklo diskg pageres.

Visy jtempimo alternatyvy svarbiausia, kad pjuklo diskas baty tiesus ir minimaliai jtemptas. Kuo mazesnis
pjuklo disko jtempimas, tuo ilgesnis jo ir masinos tarnavimo laikas.

Pastaba: VirSutiniame sparnuotéje yra spyruoklé, kuri palaiko pastovy spaudimg j pjuklo diska. Pjaunant
juostiniu pjuklu, iSsiskiria Siluma, todél juostinis pjuklas létai pleCiasi. Spyruoklé kompensuoja Siuos ilgio
pokycius: todél jsitikinkite, kad jtempdami nejudinate Sios spyruoklés.

Pastaba: Jei maSina kurj laikg (vieng dieng) neveikia, atleiskite pjdklo jtempima. Taip prailginsite pjuklo disko
ir masinos tarnavimo laikg. Jei pjuklo diskas paliekamas jtemptas, ant vaziuojamuyjy raty gali susidaryti
jdubimai arba grioveliai, kurie gali sukelti vibracijg arba pabloginti masinos veikima.

Atleidus jtempimg gerokai pailgéja masinos, guoliy ir vaZiuojamuyjy raty tarnavimo laikas. Jei po darbo
atleidziate pjuklo jtempimg, matomoje vietoje pazymeékite "atleista". UZsiraSykite apsuky, kuriomis buvo
atlaisvintas pjuklo diskas, skai€iy: tada jus arba kitas operatorius zinosite, kaip teisingai reikia vél jtempti
pjuklo diska.
Nuimkite pjuklo juosta

atjunkite juostinj pjiklg nuo maitinimo Saltinio.

nuimkite spaustuka, kuris sujungia dvi darbastalio dalis.

nuimkite visus dangtelius.

1.

2.

3.

4. istraukite stalo jdékla.

5. atleiskite virSutinio sparnuotés rato jtempima.
6.

Atidarykite prieigos dureles ir nuimkite diskg (dévékite apsauginius akinius); lengvai iStraukite pro darbo
stalo tarpa.
7.5 Pjuklo eigos
Dauguma kreipiamuyjy elementy suprojektuoti taip, kad pjiklo diskas baty vedamas Sonuose vir$ arba
Zemiau Soniniy kreipiamujy elementy, esanciy pjuklo disko gale. Dél to pjiklo diskas gali netyCia pasisukti,
jei pjaunama medziaga spaudzia galinj pjuklo disko kreipiamajj elementa.
Si nepageidaujamg sukimasi pasalina "Laguna" kreipiamieji elementai: jie nukreipia pjiklo diskg virs ir po
galine kreipiamaja, todel pjuklo diskas yra nepaprastai stabilus. Patentuoti "Laguna” kreipiamieji elementai
pagaminti i keramikos. Sios medziagos privalumas - atsparumas dilimui, todél ji turéty uztikrinti ilgamet;j
saugy darba.

Perskaitykite toliau pateiktus nurodymus, kurie padés optimizuoti "Laguna” vedimo sistema.

Netinkamai sureguliavus kreipiancigjg sistema, kaip ir kitas sistemas, galima sugadinti pjiklo diskg arba
pacig masing. KreipiancCiyjy elementy korpusas neturi liestis su pjoklo asmenimis.

Rekomenduojama pjuklo diskg nukreipti rankiniu badu be jtempty kreipiamyjy elementy, kol jsitikinsite, kad
pjuklo diskas nukreipiamas teisingai. Tik tada pritvirtinkite kreipianciuosius elementus ir leiskite jiems
nukreipti pjoklo diska.

Pastaba dél "Laguna™ keraminiy kreipiamujy elementy.

1 Montuodami pjuklo diskg prie juostinio pjuklo, iSlyginkite kreipiamuosius elementus, kaip rekomenduojama,
ir rankiniu badu nukreipkite pjuklo diskg per kreipiamuosius elementus bent dviem pilnais apsisukimais.

www.igmtools.com 25 IGH




2. juostinio pjiklo diskas gali biti neteisingai suvirintas ir bet koks netikslumas gali pazeisti keraminius
kreipianCiuosius elementus (galinj arba Soninj pavirSiy) arba juostinio pjiklo diskg. Jei juostinio pjaklo diskas
suvirintas neteisingai, grazinkite jj pardavejui arba perdarykite.

3. galiné kreipiancioji yra pagaminta i$ keramikos, todel, kai tik pjuklo diskas jg prispaudzia, tarp pjuklo disko
ir keramikos atsiranda trintis. Sis procesas gali sukelti kibirk§€iavimg. Tai normalus reiskinys, kuris
palaipsniui iSnyksta nusidévint galiniam pjuklo aSmeniui.

4. galinéje kreipianciojoje susidaro nedidelis griovelis (tai normalus reiskinys). Rekomenduojama kas 8 darbo
valandas pasukti galinj kreiptuvg mazdaug 15 laipsniy kampu. Tai neleis grioveliui giléti ir kreipian€iojo
elementas dévesis tolygiai.

5 Juostinio pjiklo "Laguna 1412" kreipiancioji sistema gali bati naudojama su 0,6-1,9 mm pjovimo juostomis.

6 "Laguna" kreipiangioji sistema pjovimo juostai kreipti naudoja keraminius kreipiamuosius elementus. Si
sistema pasizymi jvairiais privalumais (néra Silumos laidumo, atsparumas dilimui ir t. t.). Vienintelis trikumas
- kreipiamuyjy elementy trapumas, todeél jy negalima pamesti arba naudoti su labai prastos kokybés juostiniais
pjaklais.

Bet kuri i$ pirmiau aprasyty operacijy gali sulauzyti ar kitaip pazeisti keraminius kreipian€iuosius elementus ir
taip sutrikdyti jy veikimg. Bet kokiems kreipiamujy elementy pazeidimams garantija netaikoma.

7. Soninius kreipiangiuosius elementus batina priverzti prie$ paleidziant masing, priesingu atveju kyla
pavojus sugadinti masing dél pjuklo uzstrigimo arba paciy kreipian€iyjy elementy pazeidimo.

8 Pjaunant Sviezig medieng prie pjuklo gali prilipti dervos. Keraminiai kreipiamieji elementai

padeda iSlaikyti Svary pjuklo diskg, nes sulaiko dervg. Dél Sios priezasties kreipiamuosius elementus
patartina prispausti kuo ar&iau pjuklo disko. Tagiau nepamirskite, kad pjiklo dantys neturi liestis su
kreipiamaisiais elementais. Net jei kreipiamieji elementai padeda pasalinti derva, kai kurios medienos rusys
gali taip sutepti juostinio pjaklo diskg derva, kad jj reikia valyti tirpikliu

7.6 Pritaikyti gido elementus

Pjuklo diskas turi eiti iSilgai galinés kreipiamosios vidurio, o Soniniai kreipiamieji elementai turi bati lygiagretas
pjuklo diskui. Jei kreipiamieji elementai yra ne Sioje padétyje, sureguliuokite juos pagal toliau pateiktas
rekomendacijas:

Lygiagretus virsutiniy Soniniy kreipiamyjy elementy reguliavimas.

Atlaisvinkite Soninius kreipian€iuosius elementus ir patraukite juos kuo toliau vienas nuo kito. Atlaisvinkite
visg kreipianciyjy rinkinj ir nustumkite jj nuo pjiklo disko. Patraukite galinj kreipiklj j save taip, kad jis lengvai
paliesty pjuklo diska, ir uzfiksuokite jj. Atlaisvinkite rankenéle, kuri valdo kreipiamuyjy elementy judéjima
pirmyn ir atgal.

Sureguliuokite keraminius kreipianciuosius elementus taip, kad jie bty lygiagretus pjuklo aSmenims, o ne
toje pacioje plokstumoje kaip pjaklo dantys. Sioje padétyje priverzkite kreipiamuosius elementus. Lengvai
paspauskite vieng i$ Soniniy kreipiamujy elementy taip, kad jis liesty pjiklo asmenis, ir uzfiksuokite jj. Sig
procedirg pakartokite su kitu kreipiamuoju elementu.

Jsitikinkite, kad tarp pjuklo disko ir kreipiamojo elemento yra minimalus tarpas. Norédami nustatyti tinkama
tarpo dydj, galite naudoti, pavyzdziui, popieriaus lapg. UZverzkite spaustuka ir nuimkite popieriy.

www.igmtools.com 26 IGH



Rankomis pasukite juostinio pjaklo diskg ir jsitikinkite, kad suvirinimo sitlés nesilieCia su keramika, nes tai
gali jg pazeisti. Jei pjiklo diskas suvirintas neteisingai, pataisykite jj arba gragzinkite pardavéjui.

Rankomis pasukite pjuklo diskg ir patikrinkite, ar jis tinkamai vedamas ir ar pjuklo diskas yra tinkamos
kokybés. Jei pjuklo diskas galine dalimi lieCia kreipianciuosius elementus, sureguliuokite pjaklo diskg arba
grazinkite jj pardavéjui.

Spannung der seitlichen
Fuhrungselemente

Ruckenflhrungselement

Klemme des Riickenflhrungselements Eingestellte Flhrungselemente l

Pjuklo geleztés kreipiancioji - apacioje.

Apatinis pjiklo disko kreipiklis turi du prispaudimo varztus, kuriuos atlaisvinus kreipiklis gali judéti pirmyn ir
atgal. Rankomis pasukite pjuklo diskg ir jsitikinkite, kad pjuklo diskas vedamas teisingai. Atlaisvinkite
kreipiamuyjy elementy fiksavimo varztus.

Atlaisvinkite du gnybtus, kuriais reguliuojamas kreipiamujy elementy judéjimas pirmyn ir atgal. Sureguliuokite
keraminius kreipiamuosius elementus taip, kad jie neliesty rinkinio, ir priverzkite.

Tarp pjuklo a8meny jdékite banknotg arba popieriaus lapg. Atsargiai uzdékite Soninius kreipiamuosius
elementus ant pjuklo disko. UZverzZkite varztus ir iSimkite popieriy arba banknotg. Rankomis sukite pjiklo
diskg ir jsitikinkite, kad suvirinimo sitlés nesilieCia su keramika, nes tai gali jg sugadinti.

Jei pjuklo diskas suvirintas neteisingai, pataisykite jj arba grgzinkite pardavejui. Atlaisvinkite galinio kreipiklio
prispaudimo varztg ir pastumkite jj j priekj taip, kad jis lengvai paliesty pjiklo disko galine dalj. Uzfiksuokite
varzta.

Rankomis pasukite pjiklo diskg ir patikrinkite, ar jis tinkamai vedamas ir ar pjiklo diskas yra tinkamos
kokybés. Jei pjuklo aSmenys lieia kreipianciuosius elementus, sureguliuokite pjiklo aSmenis arba grgzinkite
juos tiekéjui.

Pastaba: tikriausiai pastebésite, kad kreipianciuosius elementus lengviau reguliuoti, kai stalas pasuktas 45
laipsniy kampu.

Pastaba: Patartina galinj kreipiamajj elementg pasukti mazdaug 15 laipsniy kampu kas 8 darbo valandas.
Taip gerokai pailginamas kreipiamojo elemento tarnavimo laikas.

PrieS pjaudami mediena, perskaitykite Sios naudojimo instrukcijos pradzioje pateiktus saugos
nurodymus.

www.igmtools.com 27 IGM



Sicherung der
Fihrungselemente

8. Juostinio pjuklo veikimas
8.1 Naudojimasis juostiniu pjiklu ir ribotuvo nustatymas

Juostiniai pjuklai dazniausiai siejami su lenktuoju pjovimu, ta¢iau daznai galima pjaulti ir tiesiai. Tiesg sakant,
jis daznai naudojamas skersiniams pjaviams ir tokiems tikslams yra daug saugesnis nei pjuklas. Be to,
pjaunant sunaudojama maziau medienos. Pjaunant egzotine medieng, kai pageidautina kuo maziau atlieky,
juostinis pjuklas yra ypac palankus.

Pjavis yra saugesnis, nes jis nukreipiamas zemyn; néra atatrankos pavojaus, kuris kartais kyla naudojant
stalo ar pjaustymo pjuklus. Juostiniu pjiklu taip pat galima pjauti storus ruoSinius - tik nedaugelis pjaustymo
pjukly ar stalo pjukly gali pjauti dideles detales.

www.igmtools.com 28 IGH



Vienas i$ pjovimo juostiniu pjuklu trakumy yra pavirSiaus apdaila: pjaunant juostiniu pjaklu ji néra tokia gera,
kaip pjaunant stalo pjuklu ar skersinio pjovimo pjuklu. Taciau prastos pavirSiaus apdailos galima iSvengti
naudojant tinkamus auks&tos kokybés juostiniy pjokly admenis

ISilginis pjuavis

ISilginis pjavis atliekamas iSilgai pluosto. Keturi dazniausi pjaviai iSilgai pluosto yra Sie: ISilginis pjavis,
kampinis pjavis, skersinis pjavis ir skiriamasis pjavis. ISilginiam pjovimui juostiniu pjoklu daZniausiai
naudojami du badai. Vienas i$ jy - ruoSiniui nukreipti naudojamas taskas.

Dél pjuklo a8meny polinkio blaskytis pjaklas nukreipiamas tik j vieng taskg. Kalbame apie pjiklo dislokacija.

Atraminis taskas leidzZia stakliy operatoriui kontroliuoti nuokrypj ir kompensuoti netikslumus. |gije Siek tiek
patirties, Siuo metodu galite iSvengti netikslumuy.

Kita vertus, kadangi jsigijote tikrg juostinj pjakla, nerekomenduojame naudoti Sio metodo daugumai operaciju.
Kitas badas - naudoti juostinj pjuklg. Tinkamai nustate galite pjauti be jokiy problemy, nuleidZiamoji tvorelé
pasalina netikslumus ir yra visiSkai batina atliekant sudétingus darbus arba darbus su dideliais perimetrais.
Jvalde teisingg tvorelés nustatyma, pirmajj metodg naudosite vis rec€iau ir re€iau vienu tasku.

ISilginio ribotuvo nustatymas

1 procediira

1. nubrézZkite tiesig linijg iSilgai ruoSinio krasto.

2. nukreipkite ruoSinj j pjavj iSilgai nubréZztos linijos. Jei pjuklas nukrypsta, pjavj reikia iSlyginti jj pakreipiant.
Tai pjuklo disko nuokrypio kampas ir tada reikia nustatyti pjovimo tvorele. 4. 4. Atlaisvinkite prispaudimo
varztus, kad galétumeéte reguliuoti iSilginj ribotuva. Sulygiuokite aptvarg su linija, nubrézta ant darbo stalo, ir
priverzkite.

2 procediira

1 Atlaisvindami prispaudimo varztus nustatykite lygiagreciai su pjuklo aSmenimis esantj aptvarg. Nebutina
tiksliai nustatyti aptvarg; jj galima reguliuoti toliau.

2 Atlikite pjavj iSilgai tvorelés ant medienos atlieky. Sustabdykite pjavio centre.

3 Stebékite, kokioje padétyje pjuvyje yra galiné pjuklo dalis.

www.igmtools.com 29 IGM



Pjuklo aSmeny galiné dalis turéty bati pjavio centre, taciau gali biti, kad pjoklo aSmenys bus pasvire viena
kryptimi.

4 Siek tiek atlaisvinkite prispaudimo varztg ir sureguliuokite ribotuva.

Kartokite 2, 3 ir 4 veiksmus, kol teisingai nustatysite ribotuva.

Pastaba: kol nustatysite nustatymus, gali tekti atlikti keletg nedideliy pakeitimuy.
Po keliy bandymy §j nustatymg galima atlikti per minute.

Pastaba: Kiekvieno juostinio pjuklo diskas nukrypsta skirtingai, todél po kiekvieno juostinio pjiklo disko
pakeitimo reikia i§ naujo sureguliuoti atskirus elementus.

Pastaba: Jei skirsite Siek tiek laiko teisingam tvorelés nustatymui, galiausiai sutaupysite nervy ir padidinsite
juostinio pjiklo naSuma.

Nustatyti skale

Stalo Sone yra skalé, pagal kurig nustatomas atstumas tarp pjtklo tvorelés ir pjuklo disko. Pastaba:
Kiekvieng kartg nuémus pjiklo apvada, jj i$ naujo sumontavus reikia teisingai islyginti.

Teisingai jj nustacius

1. uzfiksuokite ribotuvg griovelio kreipianciojoje.

2. iSmatuokite atstumg tarp priekinés pjoklo aSmeny dalies ir ribotuvo.

3. patikrinkite atstumg skaléje.

4 Atlaisvinkite varztus ir sureguliuokite, kaip reikia.

5. priverZkite varztus ir dar kartg patikrinkite atstuma.

Stotelés padétis

Sustabdyti horizontalioje padétyje Sustabdyti vertikalioje padétyje
] T L

www.igmtools.com 30 IGM



Tvorelj galima naudoti dviejose padétyse (horizontalioje ir vertikalioje). Horizontali padétis tinka pjauti siaurus
ruosinius; kai tvorelé yra vertikalioje padétyje, panasus pjiviai baty pavojingi ir sudétingi. Vertikalioje
padétyje esanti tvorelé idealiai tinka pjauti aukstus ruoSinius.

ISilginio ribotuvo padéties keitimas

1. atlaisvinkite liejimo kreipianciojoje esancius prispaudimo varztus.

2. iStraukite ribotuva i$ liejimo kreipianciosios.

3. jstatykite ribotuvg j kitg griovelio kreipiancigjq ir priverzkite tvirtinimo varztus.

Tangentinis pjlvis

Tangentinis pjovimas - tai lentos pjovimas iSilgai jos auk&¢io. Juostinis pjlklas yra viena universaliausiy
masiny jasy dirbtuvése: Juo galima pjauti storg ir plong arba plok3cig ir susuktg medziagg. Juo galite pjauti
storg medziagg fanerai gaminti, plonas lentas ir pan.

Tai leidzia apdoroti jvairias medziagas nepirkstant papildomos jrangos. Pjaunant lentg tangentiskai isilgai jos
aukscio, gaunamos dvi dalys, panasios j atvaizdg ir veidrodinj atvaizdg. Siy asine simetrija simetriSky lenty
suklijavimas vadinamas knygy derinimu.

Pastaba: pjaustyti be aptvaro arba darbo stalo atramos yra pavojinga, todél to reikéty vengti. Si
pastaba ypa¢ svarbi pjaunant apvaligjg mediena.

8.2 Tinkamo pjuklo disko

Juostinio pjuklo diskai - Pristatymas
Juostiniy pjukly pasirinkimas ir naudojimas yra plati tema, apie kurig raSoma daugelyje knygy. Todél Sis
vadovo skyrius yra tik bendras vadovas ir jvadas | Sig tema.

Pasirinkite juostinio pjuklo diska

Tinkamai parinktas juostinio pjuklo diskas yra pirmas Zingsnis siekiant uztikrinti tinkamg viso juostinio pjtklo
veikimg. Dazniausiai uzduodamas klausimas: "Kaip pasirinkti tinkama juostinio pjuklo diskg?" Atsakymas
néra toks paprastas ir toliau aprasome, kodél. Pirma:

Néra universalaus juostinio pjuklo disko, tinkamo visiems atvejams. Juostinio pjtklo disko pasirinkimas
priklauso nuo darbo, kurj norite juo atlikti. Platis juostiniai pjiklai su dideliais dantimis tinka greitam ir
Siurk&Ciam pjovimui, kita vertus, ploni ir ploni juostiniai pjaklai tinka smulkiems darbams.

Juostinio pjuklo peiliy kolekcija plésis kartu su jusy darbo sudétingumu. Netinkamai parinktas juostinio pjuklo
diskas po kurio laiko gali sulGzti. Pasirinkus tinkamg juostinio pjuklo diskg pailgéja jo tarnavimo laikas, taip
pat uztikrinamas maksimalus juostinio pjiklo naSumas.

Apribojimas

Tai dydis, kurio dantys yra platesni uz pjaklo aSmeny galine dalj. Kuo didesnis rinkinys, tuo didesnis
skerspjavis ir tuo mazesniu spinduliu galima pjauti.

Tai privalumas pjaunant medieng, kuri linkusi suspausti pjtklo aSmenis. Kuo mazesnis komplektas, tuo
mazesnis pjlvis ir tuo mazesniu spinduliu galima pjauti; tai taip pat reiSkia maziau atlieky.

Pjovimo juostos, kuriy danty pavirSius apdorotas (pvz., karbidu), nejstatomos, nes dantys yra platesni uz
pjovimo juostos galine dalj.

Storis
Kuo storesné juostinio pjuklo gelezte, tuo tvirtesnis ir lygesnis pjavis. Kuo storesné juostinio pjiklo gelezté,
tuo labiau ji linkusi 1G2ti.

www.igmtools.com 31 IGH



Danty zingsnis

Paprastai jis nurodomas dantukais colyje (TPI/ZpZ). Kuo didesnis dantis, tuo grei€iau pjaunama, nes danties
griovelio dugnas yra gilesnis, o pjavio pjuvio pédsakas geriau pasalina pjuvenas. Kuo didesnis dantis, tuo
SiurkStesnis pavirSiaus apdorojimas. Kuo mazesnis dantis, tuo lIéCiau pjaunama, nes danties griovelio dugnas
turi mazesnj griovelio dugna, o pjivio pjuvenos i$ pjlvio pasalinamos maziau. Kuo mazesnis dantis, tuo
smulkesnis pjavis ir pjaunamos medziagos pavirsius.

Medziagos kietumas

Rinkdamiesi juostinio pjiklo diskg su tinkamu danty zingsniu, turétuméte atsizvelgti j pjaunamos medziagos
kietuma; kuo kietesné medziaga, tuo smulkesnis danty Zingsnis reikalingas. Pavyzdziui, egzotiSkoms
kietosioms medienoms, tokioms kaip juodmedis ar palisandras, reikalingi juostinio pjaklo pjuklai su
smulkesniu danty zingsniu nei klasikinéms kietosioms medienoms, tokioms kaip gzuolas ar bukas. Minksta
mediena, pavyzdziui, pusis, greitai uzkems$a juostinio pjiklo diskg ir taip sumazina jo pjovimo pajeguma. Jei
galite rinktis i$ skirtingy to paties plo€io danty konfigdracijuy, greiiausiai turésite priimting pasirinkimag
konkreCiam darbui.

Yra jvairiy rodikliy, pagal kuriuos galite atpazinti, kad pasirinkto juostinio pjiklo disko danty zingsnis yra per
didelis arba per mazas.

PavyzdZiui:

Teisingas atstumas tarp danty

Pjuklo aSmenys pjauna greitai. Pjaunant pjuklas beveik nejkaista. Medziagos nereikia labai spausti j pjavj.
Reikia minimalios variklio galios. Juostinio pjuklo diskas ilgg laikg atlieka aukstos kokybés pjavius.

Per mazas danties zingsnis

Juostinis pjuklas pjauna létai.

Per didelis Silumos kiekis sukelia ankstyvg pazeidima arba greitg sulétéjimg. Medziaga reikia labai spausti.
Galia turi bati didinama veltui. Pjdklo diskas greitai susidévi.

Per didelis danties zingsnis
Pjuklo geleztés tarnavimo laikas trumpas. Dantys greitai susidévi.
Juostinis pjuaklas vibruoja.

Duomeny srauto pralaidumas

Matmuo nuo galinés pjiklo aSmeny dalies iki danty. Kuo didesnis Sis matmuo, tuo tvirtesnis ir tiesesnis
pjavis. Sis matmuo vadinamas lenkimo stiprumu. Tadiau per plagios pjovimo juostos netinka mazesnio
spindulio pjaviams.

Kuo plonesnis juostinio pjiklo diskas, tuo jis lankstesnis, tagiau jis taip pat labiau linkes i$sikreipti. Siy pjiklo
juosty atsparumas lenkimui yra mazesnis, taciau jos labiau tinka pjauti mazesniais spinduliais.

Siam juostiniam pjaklui tinka nuo 3 mm plogio juostiniai pjaklai.

Danty tarpo plotis

Kuo didesnis rinkinys, tuo mazesniu spinduliu galite pjauti juostiniu pjiklu, tuo daugiau medienos pasalinama
ir tuo daugiau reikia pjovimo jegos, nes pjuklas atlieka daugiau darbo. Kartu: kuo didesnis rinkinys, tuo
daugiau atlieky.

www.igmtools.com 32 IGH



Danty polinkis

Pjovimo kampas arba danties forma. Kuo didesnis kampas, tuo agresyvesni juostinio pjuiklo dantys ir tuo
greiCiau pjaunama. Greitas pjavis taip pat reiskia greitesnj danty nuplikimg ir véliau prastg pavirSiaus apdailg.
Agresyvesni juostinio pjiklo dantys tinka spygliuociy medienai pjauti, pjaunant kietajg medieng jie ilgai
neissilaiko. Kuo mazesnis kampas, tuo maziau agresyvus ir létesnis pjavis. Sio tipo dantys ypa¢ tinka
kietmedziui. Dantys su didesniu nuolydziu turi progresyvesnj kampa. Jie tinka greitam pjovimui atskirai nuo
pjovimo pavirSiaus. Dantys be nulinio nuolydZio kampo tinka smulkiems pjlviams, atsizvelgiant j pavirSiaus
apdorojima.

Danty tarpas
Plotas tarp danty, kuris pa8alina dulkes ir pjuvenas i$ pjuvio; kuo didesnis danty Zingsnis, tuo didesnis tarpas
tarp danty.

Pleisto kampas
kampu atgal nuo danties galo. Kuo didesnis kampas, tuo agresyvesnis yra juostinio pjuklo dantis, bet kartu ir
trapesnis.

Lankstumo stipris

Lenkimo stipris - tai juostinio pjuklo disko pasiprieSinimas, kai jis lenkiamas atgal. Kuo platesnis juostinio
pjuklo diskas, tuo didesnis jo lenkimo stipris; todél 2,5 cm juostinio pjuklo diskas turi daug didesnj lenkimo
stiprj nei 3 mm juostinio pjuklo diskas, o jo pjlviai taip pat bus tiesesni ir stabilesni.

Juostinio pjuklo disko parinkimas

Kaip pastebéjote ankstesniame skyriuje, renkantis juostinio pjaklo diskg yra daug parametry. Atkreipkite
démesj, kad juostinio pjuklo disko pasirinkimas priklauso nuo to, kokio tipo darbus norite atlikti juostiniu
pjuklu. Jei turite darbo su juostiniu pjiklu patirties, tikrai jsivaizduosite, kokie juostinio pjuklo pjaklai tinka
kokiam darbui atlikti.

Jei tokios patirties neturite arba nesate tikri, kokio tipo darbus atliksite su staklémis, rekomenduojame jsigyti
pasirinkima, kuris mazdaug atitinka toliau iSvardytas pjovimo juostas. Laikui bégant atrasite savo
megstamiausias pjovimo juostas.

1. 6 mm x 6 TPI. Mazas, agresyvus juostinio pjiklo diskas, tinkamas astrioms kreivéms ir greitiems pjlviams,
iSskyrus pavirSiaus apdorojima.

2. 6 mm x 14 TPI. Mazas, smulkus juostinio pjuklo pjuklelis, tinkamas kreivéms, atsiZvelgiant j pavirSiaus
apdorojima, bet ne greitj.

3. 13 mm x 3 TPI. VisapusisSkas pjuklo diskas dideliam spinduliui ir trumpiems tiesiems pjaviams. Pjvis
greitas, taCiau pavirSiaus apdirbimas prastas.

4. 19 mm x 3 TPI. Universalus pjuklo diskas, skirtas tiesiems pjuviams ir dideliu spinduliu.

5. 25 mm x 2 TPI. Tinka tangentiniams tiesiems pjaviams, idealiai tinka faneros gamybai.

Suapvalinkite pjuklo juostos galine dalj

Atliekant dauguma operacijy, patartina suapvalinti pjuklo aSmeny galine dalj. Juostiniai pjdklai "Laguna"
tiekiami su keraminiais kreipiamaisiais elementais, kurie darbo metu suapvalina pjuklo galine dalj. Jei vis
délto nuspresite suapvalinti pjaklo disko galine dalj, vadovaukités toliau pateiktais nurodymais.

www.igmtools.com 33 IGH



Suapvalinta pjuklo disko nugarélé uztikrina sklandy pjiklo disko vedimg kreipiamajame elemente. Astri pjiklo
disko nugarélé sukant netrinasi j kreipiamajj elementg; be to, suapvalinimas iSlygina suvirinimo sidle.
Juostinio pjuklo diskas su uzapvalinta nugaréle geriau juda astriomis medziagos kreivémis.

Norédami sureguliuoti kreipianciagja, jjunkite masing ir laikykite Slifavimo akmenj vienoje galinés dalies
puséje. Apvalindami dévékite apsauginius akinius. Tg pacig procedirg pakartokite kitoje puséje. Slifavimo
akmenj Siek tiek pastumkite link nugarélés centro. Kuo stipriau spaudziate pjuklo diska, tuo daugiau metalo
pasalinama.

Jsitikinkite, kad masinoje néra pjuveny ar smulkiy dulkiy, nes kibirkstys gali sukelti gaisrg. Bukite ypac
atsargus apvalindami mazesnes nei 6 mm pjuklo juostas: apvalinant spaudimas gali atitraukti pjiklo juostg
nuo kreipiamojo elemento. Todél per daug nespauskite pjiklo juostos Slifavimo akmeniu. Taip pat jsitikinkite,
kad Slifavimo akmuo yra Siek tiek Zemiau juostos kreipiamojo elemento.

Uzapvalinant reikia bati itin atsargiems, nes rankos yra arti pjuklo juostos danty.

Pjuklo disko lazimo priezastys

1. per didelis dirzo storis, palyginti su sparnuotés skersmeniu.

2. defektinés suvirinimo sidlés.

3. nepakankamas jtempimas, ypac per didelis jtempimas; jtempimo spyruoklé neatlieka savo paskirties.

4 Po darbo, ypac naktj, rekomenduojama atlaisvinti pjaklo disko jtempimg (turi bGti pazyméta, kad pjaklo
diskas atlaisvintas).

5. uz aSies esantys sparnuotés sraigtai.

6. neatitikimai ant sparnuotés, pavyzdziui, susikaupusios dulkés, pjuvenos ar derva. Sias problemas lengva
pasalinti: i naujo sureguliuoti, pakeisti darbo rezimg arba pakeisti pjuklo diskg. Pakeitimai turéty bati
atliekami vienas po kito.

Juostinio pjiklo aSmeny bukumas - priezastys
1. neteisingai sureguliuoti Soniniai kreipiamieji elementai arba galinis kreipiklis.
2. neteisingai nukreiptas pjuklo diskas ant vaziuojanciy raty.

3. netinkamas pjuklo diskas. Per siauras juostinio pjuklo diskas sulinksta ir sumazina juostinio pjuklo pjovimo
pajéguma. Pjuklo diskas turi turéti tinkamg danty zingsn;j ir juostos plot;.

4. per mazas danty zingsnis (per daug danty colyje - ZpZ/TPI)

5. kai kurios medienos rasys gali greitai nudildyti juostinio pjuklo aSmenis, ypac egzotiniy kietmedziy
(tikmedzio, akacijos ir kt.). Mediena, kurioje yra daug silicio, taip pat gali greitai nudildyti juostinio pjiklo
diska; net 15 cm pjavis gali nudildyti juostinio pjuklo diska.

6 Kai kuriy egzotiniy medziy galai pazyméti spalva. Taip kontroliuojamas medienos dzitGvimas. Taciau Si

spalva yra labai abrazyvi ir gali nutrinti juostinio pjuklo aSmenis. Todél spalvotus galus rekomenduojama
nupjauti.

www.igmtools.com 34 IGH



Radijo lentelés naudojimas

Jei nesate gerai susipazine su darbu juostiniu pjiklu, atliekant spindulinius pjavius patartina naudotis stalu
kaip kreipiancCiaja. Tokiy spinduliy lenteliy rasite medzio apdirbimo zinynuose, spaudos straipsniuose arba
ant juostiniy pjokly pakuoc€iy. Jos gali skirtis viena nuo kitos, taciau vis tiek yra bendros rekomendacijos, kaip
pasirinkti tinkamg juostinio pjuklo diskg tam tikroms kreivéms pjauti.

Kiekvienas juostinio pjuklo diskas yra skirtingas, taip pat skiriasi ir stakliy operatoriaus naudojama technika:
todél nejmanoma sudaryti standartinés lentelés. Juostinio pjaklo diskas gali nepertraukiamai pjauti bet kokig
kreive, kurios spindulys yra lygus arba didesnis uz lenteléje nurodytgjj. Pavyzdys: 5 mm juostinio pjaklo
diskas pjauna 8 mm spindulio arba 1,6 cm skersmens apskritimg. Norédami patikrinti, ar 5 mm juostinio
pjuklo pjiklas tiks konkreciai kreivei, ant pavyzdinio ruoSinio uzdékite 10 euro centy monetg (mazdaug 20
mm).

5 mm juostinio pjuklo diskas pjauna didesne kreive nei moneta, bet ne mazesne. Tinkamam juostinio pjdklo
diskui nustatyti galite naudoti kasdienius daiktus, pavyzdziui, monetas ar raSiklius. 50 euro centy monetos
dydis atitinka astriausig pjavj, kurj galite padaryti 6 mm juostinio pjuklo disku.

Norédami iSmatuoti astriausig kreive, kurig galima iSgauti naudojant 5 mm juostinio pjuklo diskg, galite
naudoti 1 euro cento monetg (17 mm). PieStuko trintuko dydis atitinka astriausig pjavj, kurj galima padaryti 3
mm juostinio pjuklo aSmenimis. |gijus Siek tiek patirties, jums nebereikés nei monety, nei pieStuky. Yra buduy,
kaip supaprastinti kreiviy pjovimag. Jei norite padaryti tik vieng astry pjavj, galite i anksto supjaustyti
medziagg arba pjauti keliais vaziavimais.

Jei turite daug pjauti, galite naudoti platesnj pjuklo diskg didesnéms kreivems, o siauresnéms kreivems -
siauresn] pjuklo diska. Keiciant pjiklo diskg daznai galima sutaupyti laiko pjaunant. Pateikta schema yra tik
apytikslé rekomendacija ir néra mastelio. 1S pateiktos informacijos galite sudaryti savo schema.

Bandbreite

3/4% -

5/8° -_.\\
3/8"—

\

| | Radius |

.Lf_‘i—.
/8"
5 5/16" Rad

3/4 Rad
1/2* Rad
7/16* Rad
5/8°Rad
9/16°Rad
/8" Rad

8.3 Pjuklo juostos sulankstymas
Juostinio pjuklo disko sulankstymo procediros apraSymas yra sudétingesnis nei tikroji procedidra. Nepaisant
to, toliau rasite paprastg jvada, kaip tai daroma.

1 metodas

Prie$ sulankstydami juostinio pjuklo diska, apsivilkite apsauginius drabuzius ilgomis rankovémis ir mavékite
darbines pirstines. Juostinio pjuklo diskg laikykite priedais save taip, kad dantys buty nukreipti nuo jasy kino.

www.igmtools.com 35 IGH



Juostinio pjuklo diskg laikykite viena koja remdamiesi j Zeme. Suimkite juostinio pjiklo diskg abiem rankomis,
mazdaug 10 ir 2 valandy padétyje, nyksdiais j iSore (1 veiksmas).

Létai lenkite virSutine pjuklo juostos puse nuo kino j priekj link grindy (2 Zingsnis). Suimkite abi rankas ir
sukryZziuokite dvi kilpas sukeisdami jas vietomis. Teskite, kol turésite tris kilpas.

Pastaba: patartina lankstyti ant medziagos, kuri nepazeidzia danty (medzio, kartono). Nespauskite pjuklo
asmeny jéga: koja turi laikyti pjoklo admenis, o ne ant jy Zengti. Zengus ant jo gali biti paZeisti dantys. Kad
baty aiSkiai matyti, kaip taisyklingai laikyti pjdkla, iliustracijoje pavaizduotas operatorius nedévi pirstiniy.
Lenkdami juostinio pjtklo diskg visada muvékite pirstines.

zingsnis 2 zingsnis

3 veiksmas Atlikta

Pastaba: lankstydami dévékite apsaugines pirstines.

2 metodas

Sis metodas tinka tik maZzesniems juostiniams pjiklams. Sis metodas veikia taip pat, kaip ir pirmasis
metodas, skirtumas tik tas, kad juostinio pjiklo diskg laikote viena ranka: suimkite juostinio pjuklo diskg
virSuje, o apatine puse laikykite koja (dantys nukreipti nuo kiino).

Suimkite pjdklo diska ranka ir pasukite jj taip, kad alkiGné baty nukreipta nuo kiino. Pasukite delng j kiing
mazdaug 180 laipsniy kampu ir toliau sukite spausdami pjiklo juostg Zzemyn (2, 3 ir 4 veiksmai). Pjiklo juosta
sulankstoma j tris kilpas (baigta).

www.igmtools.com 36 iGM



1 zingsnis 2 Zingsnis

Atlikta

3 metodas

Vairo mechanizmas. Laikykite juostinio pjiklo diska taip, tarsi laikytuméte vairg 9 ir 3 valandy padétyse. Tuo
paciu metu kaire rankg pasukite aukstyn, o deSine - zemyn. Kai tik juostinio pjiaklo diskas pradés lenktis |
priekj, suimkite abi rankas arciau viena kitos ir tuo paciu metu pakreipkite kaire rankg j deSine, o desine - j
kaire. Pjuklo juosta susilenkia j tris kilpas. Antrasis 8io metodo variantas - laikykite pjoklo juostg taip, kaip
apra8yta pirmiau, taciau abi rankas pasukite j vidy, kad matytuméte savo sgnarius, ir pjiklo juosta veél
susilanksto j tris kilpas.

1 zingsnis 2 zingsnis

www.igmtools.com 37 iGM



3 Zingsnis 4 Zingsnis Atlikta

9. techniné prieziara, gedimai ir teisiy gynimo priemonés

Visus jrankius ir masinas reikia reguliariai prizidréti - ne iSimtis ir juostinis pjiklas. Siame skyriuje rasite
juostinio pjiklo reguliarios techninés priezitros ir priezitros instrukcijas. Apskritai rekomenduojama naudoti

fv gve—

mazesné tikimybé, kad masinoje susikaups purvo ir pjuveny.

Raty Svara ir prieziara

Viena i§ pagrindiniy problemy yra Svara, ypac sparnuotés Svarumas. Pjaunant dulkés ir pjuvenos patenka
ant apatinio darbaracio. Sukantis pjuvenos prilimpa prie sparnuotés. Tai ypa¢ aktualu pjaunant pusSies
mediena.

Pjuvenos ant sparnuotés gali sukelti vibracijg, sutrumpinti pjaklo tarnavimo laikg arba pabloginti jo vedima.
Ant apatinio sparnuotés rato esantis Sepetélis neleidzia kauptis pjuvenoms. Reguliariai tikrinkite ratukus, kad
jsitikintuméte, jog nesikaupia pjuvenos, ypac ant apatinio ratuko.

Raty pavirSiaus danga pagaminta i§ gumos, kuri devisi taip pat, kaip ir automobiliy padangos. Jie dévisi
centre, todél sparnuoté iSsipucia. Dél Sios deformacijos sunku tinkamai nukreipti juostinio pjiklo diska. Todél
svarbu iSlaikyti pirmine sparnuotés pavirSiaus apdorojimo formg. Geriausias bidas iSvalyti sparnuotés
pavirSiy ir iSlaikyti jo pirmine formg - Slifuoti jj Svitriniu popieriumi.

Senasis sparnuotés pavirSius gali sukietéti. Tokiu atveju rekomenduojama sparnuotés pavirsiy apdoroti.
Pavyzdziui, Slifuojant 100 g "Krénung" Svitriniu popieriumi. Taip paSalinama sena guma ir atsiskleidZia nauja
guma. Slifuojant ratai turi bati varomi rankomis (juostiniame pjikle neturi biti uzdétas pjiklo diskas).

www.igmtools.com 38 IGM



Reinigungsbirste

Vadovo elementai

Reguliariai tikrinkite keraminius kreipianciuosius elementus ir galinius kreiptuvus: jie neturi bati jtrike ar
sulGze. Jei jie pazeisti, juos reikia pakeisti. PrieSingu atveju jie gali sugadinti juostinj pjiklg arba sumazinti
juostinio pjiklo laiduma. Kreipianciuosius elementus reikia reguliariai valyti ir paSalinti visas dervas bei
neSvarumus. Valymui galite naudoti bet kokj tirpiklj. Po valymo naudokite teflono pagrindo tepala.

Pavaros dirzas
Pavaros dirzas turéty tarnauti daugelj mety (priklausomai nuo naudojimo), taciau jj reikia reguliariai tikrinti, ar
néra jtrikimy arba bendro nusidévéjimo. Aptike pazeidimy, pakeiskite varantjjj dirza.

Pakeiskite pavaros dirza
Stellschraube

N

Rieenscheibe B Antriebsriemen .

| Mutter des Laufrads

Norint pakeisti pavaros dirzg, reikia nuimti apatinj sparnuot;.

1. Atlaisvinkite variklio varztus ir pastumkite variklj taip, kad pavaros dirzo jtempimas buty visiSkai
atlaisvintas.

2. atlaisvinkite apatinio darbinio rato (juostinio pjiklo gale) veleno verzZle.

3. nuimkite apatinj sparnuotj nuo juostinio pjtklo. Darbo ratg patartina nuimti su pléstuvu.

4 Pakeiskite pavaros dirza.

5. IS naujo uzdékite apatinj sparnuotj ir pritvirtinkite jj veleno verzle.

6. jtempkite pavaros dirzg ir priverzkite variklio varztus.

Pastaba: geriau pakeisti pavaros dirzg prie$ atsirandant gedimui eksploatacijos metu.

Pastaba: elkités atsargiai su apatiniu sparnuotuvu, kad nepazeistuméte guoliy.

www.igmtools.com 39 IGM



Lentelés jdéklas

Stalo jdéklas pagamintas i$ aliuminio ir skirtas sumazinti pjiklo disko pazeidimus, jei jis su juo lie€iasi. Jei
stalo jdéklo tarpas yra per platus arba stalo jdéklas pazeistas, jj reikia pakeisti. Stalo jdéklas turi bati
pritvirtintas prie darbo stalo angos. Stalo jdéklas tiekiamas su keturiais varztais, kad jj bty galima sulygiuoti
su darbastaliu.

Stellschrauben | &

Sandélis
Visi guoliai yra sandaris ir nereikalauja jokios priezidros. Jei guolis sugedes, pakeiskite jj.

Korozija

Juostinis pjuklas pagamintas i$ plieno ir ketaus. Visi neapsaugoti pavirSiai yra jautrls korozijai, jei jie néra
apsaugoti. Kai staklés néra nuolat eksploatuojamos, rekomenduojama apdirbamajj stalg apdoroti vasku.
Visus judancius nuogus pavirSius (kreipianciuosius elementus, virSutinés juostos kreipiandiosios ir
krumpliaracio danty Sukes ir t. t.) reikia apsaugoti teflono pagrindo tepalu.

Dantytos Sukos su krumpliara€iu
Pjuklo vertikalioji kreipiancioji tiekiama gamykloje nustatyta. Jei mechanizmas nukrypsta, jj reikia sureguliuoti.
Tai sudétinga procedira - remontas turéty bati atliekamas tik jvykus gedimui.

Reguliuokite atloSo kreipianéiajg priekyje / gale

1 Siuo tikslu juostiniame pjakle yra keturi prispaudimo varztai ir du varztai su $eSiakampémis galvutémis.

2. Siek tiek atlaisvinkite tvirtinimo varztus.

3. kreipiamasis elementas stumiamas j priekj priverzZiant virSutinj varztg su SeSiakampe galvute. kreipiamasis
elementas stumiamas atgal atlaisvinant apatinj varztg su SeSiakampe galvute.

4 Atlikite tik nedidelius pakeitimus. Prie$ tikrindami vertikaly kreipiamojo elemento judéjima, priverzkite
prispaudimo varztus. Pastaba: mas$ina yra nustatyta gamykloje ir jokiy reguliavimy atlikti nereikia.

Klemmschrauben CT Sechskantschraube D

. o i - MIN, (=]
. i Schraube B
Schrauben A

www.igmtools.com 40 IGM



Stabdziy reguliavimas
Reguliavimas i$ galo Reguliavimas i$ priekio (be varanciojo rato

Einstellhandrad ol q

5 Stellschraube

Stabdziy pedalo atleidimas nustatomas galine sukamaja rankenéle (sukite pagal laikrodzio rodykle).
Norédami sureguliuoti priekj, pasukite varztg (naudodami SeSiakampj verzliaraktj) pagal laikrodZio rodykle.

Sureguliuokite darbo stalo pakabg pjuklo disko atzvilgiu

Pastaba: masina yra nustatyta gamykloje, todeél jos nereikéty papildomai reguliuoti. Taciau transportuojant
kai kurios dalys gali pasislinkti.

Norédami pasiekti reguliavimo varztus, pakreipkite stalg 45 laipsniy kampu ir jj uzfiksuokite.
Reguliuoti galima tik naudojant 1 ir 3 kélimo varZztus.
Kélimo varztas 5 ir prispaudimo varztai 6 naudojami tik tvirtinimui.

1. Kai darbo stalas nustatytas 90 laipsniy kampu, nustatykite stalo kampg ir jsitikinkite, kad pjtklo diskas
nenukrypsta j priekj ar atgal. Lengviau lygiagretumg patikrinti ant pjuklo disko galinés dalies.

2. pakreipkite darbo stalg 45 laipsniy kampu ir jj pritvirtinkite.
3 Atlaisvinkite kélimo varztg 5 ir prispaudimo varztus 6 [tik fiksavimo varztai, nenaudojami reguliavimui].

4. jei virSutiné pjuklo dalis pasvirusi j priekj [plySys kampo virSuje], stalo galine dalj reikia pastumti j virSy.
Tiesiog atlaisvinkite reguliavimo varztg 3 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 2. Atlaisvindami varztus
su SeSiakampémis galvutémis, jsitikinkite, kad

jie tolygiai atsilaisvina. Tada priverzkite reguliavimo varztg 1 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 4.
Atlikite tik labai nedidelius reguliavimus. Nedidelis kélimo varzty reguliavimas gali sukelti didelj viso darbo
stalo poslinkj. Atlenkite darbo stalg 90 laipsniy kampu, pritvirtinkite jj ir patikrinkite, ar pjuklo diskas yra
statmenas darbo stalui. Jei reikia, pakartokite nustatyma.

5 Jei virSutiné pjiklo dalis pasvirusi atgal [tarpas kampo apacioje], stalo priekj reikia pastumti j virSy. Tada
priverzkite reguliavimo varztg 3 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 2. Tada priverzkite reguliavimo
varztg 1 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 4.

Atlikite tik labai nedidelius pakeitimus. Nedidelis kélimo varzty reguliavimas gali sukelti didelj viso darbo
stalo poslinkj. Atlenkite darbo stalg 90 laipsniy kampu, pritvirtinkite jj ir patikrinkite, ar pjdklo diskas yra
statmenas darbo stalui. Jei reikia, pakartokite nustatyma.

6 Baige nustatymus, lengvai priverzkite statomajj varztg 5 ir du SeSiakampius prispaudimo varztus 6.
Neuzverzkite varzty per stipriai. Dél to plieniné atraminé ploksté sulenkty, o tai gali turéti jtakos atliktiems
nustatymams.

Stabdymo varztas ir neigiamas pasukimas

Darbo stalas turi stabdymo varztg, kad pasukus stalg jj bty galima greitai iSlyginti. Stabdymo varztas lieCia
neigiama pasukimo fiksatoriy. Atlaisvinus neigiamg pasukimo fiksatoriy, darbastalj galima pasukti iki -7
laipsniy.

www.igmtools.com 41 IGM



Norédami sulygiuoti darbastalj su ribotuvu, atlikite Siuos veiksmus.

1. jsitikinkite, kad fiksatorius lie€ia ribotuvo varzts.
2 Uzdékite aptvarg ant darbastalio ir patikrinkite, ar jis iSlygintas.

3. esant neatitikimams, sureguliuokite ribotuva.

Pastaba: ribotuvo varztas reguliuojamas milimetras po milimetro.

4. priverzkite ir patikrinkite lygiavima.

5. pakartokite pirmiau nurodytus veiksmus, norédami atlikti kitus nustatymus.

Klemmmutiter

Klemmschraube

9. trukumy Salinimo priemonés

Juostinis pjlklas nejsijungia

1. patikrinkite, ar jjungimo / i§jungimo jungiklj galima visiSkai iStraukti.
2. patikrinkite, ar geltonas apsauginis kiStukas visiSkai jkistas.

3. Patikrinkite, ar maitinimo kabelis prijungtas prie kiStuko.

4. patikrinkite, ar yra maitinimo Saltinis

(i naujo nustatykite saugos jungiklj).

5. patikrinkite tinkamg jtampa.

Masinos negalima sustabdyti

Tai labai retas atvejis. Masinoje jrengta daugybé saugos jtaisy, kurie apsaugo nuo Sio jvykio. Jei taip atsitiko
ir negalite pasalinti gedimo, kreipkités pagalbos j specialistg. Masing reikia atjungti nuo elektros tinklo ir jos
negalima paleisti, kol gedimas nebus pasalintas.

1. sugedes jjungimo / iSjungimo jungiklis. Pakeiskite jjungimo ir iSjungimo jungikl;.

www.igmtools.com 42 IGM



2. sugedes vidinis grandinés pertraukiklis. Pakeiskite grandinés pertraukikl].

Variklis bando jsijungti, bet neapsivercia

1. jei maSina atjungta nuo elektros tiekimo Saltinio, atidarykite dureles ir rankomis pasukite sparnuote. Jei
sparnuotés nejmanoma pasukti, iSsiaiSkinkite, kodél ji uzstrigo. Dazniausios priezastys: per anksti
kreipiamieji elementai, sparnuotéje jstrigusi mediena Sureguliuokite kreipiamuosius elementus arba
pasalinkite jstrigusig medziaga.

2 Sugedes darbinis kondensatorius. Pakeiskite darbinj kondensatoriy.

3. sugedes variklis. Pakeiskite varikl;.

Variklis perkaista.

Variklis skirtas veikti aukstoje temperatdroje. Jei variklis perkaista, jis turi viding apsaugg nuo perkrovos, kuri
paleiskite. Jei variklis ir toliau i$sijungia, patikrinkite jj. Dazniausios priezastys: nuobodus pjuklo diskas, didelé
pjuklo disko apkrova medziaga, uzsikimSes arba sugedes variklio ausinimo ventiliatorius, uZsikim3usios
variklio ausinimo briaunos ir per auksta aplinkos temperatara.

Svilpimo arba girgzdéjimo garsai.

1. Patikrinkite, ar variklio auSinimo ventiliatorius neliecia ventiliatoriaus dangcio.
2. patikrinkite guolj.

3. patikrinkite pavaros dirza.

4 Patikrinkite, ar teisingai sureguliuoti kreipiamieji elementai.

Virsutinis kreipiamasis velenas yra per daug jtemptas arba per daug laisvas.
1. iSvalykite ir sutepkite.

2. sureguliuokite danty Sukas ir krumpliarat;.

3. sulenktas stovas. Pakeiskite stova.

Pjaunant pjuklas sulétéja.

1. atsilaisvino pavaros dirzas. Vél jtempkite pavaros dirza.

2. tupi pjuklo admenys. Pakeiskite pjiklo diskg arba jj pagalgskite.

3. apdorojamos medZiagos greitis yra per didelis. Paduokite medZiagg 1é€iau.

4. nepakankamas nustatymas (mediena uzstringa ant pjiklo disko). Naudokite juostinio pjuklo diskg su
tinkamu nustatymu.

5. ant pavaros dirzo yra alyvos arba purvo. ISvalykite arba pakeiskite pavaros dirza.

6. neteisingai sureguliuota stotelé. Sureguliuokite ribotuva.

Pjuklo diskas neteisingai vedamas iSilgai vaziuojan€iy ratuky.
1 Netinkamas pjuklo diskas. Pakeiskite pjuklo diska.
2. susidévéje sparnuotés arba pavirSiaus apdorojimas. Apdorokite rotoriy pavirsiy.

Pjuklo aSmenys atsitrenkia.
Netinkamas pjuklo diskas. Pakeiskite pjiklo diska.

Pjuklo diskas skleidzia spragteléjimo garsa.
Defektiné suvirinimo sitlé. Nuslifuokite suvirinimo sille arba pakeiskite pjuklo diska.

www.igmtools.com 43 IGH



Pjuklo diskas perkaites.

1. Tupi pjuklo gelezté. Pakeiskite arba pagalgskite pjuklo diska.

2. per mazas danties Zingsnis pjovimo auk&¢iui. Naudokite juostinio pjaklo diskg su tinkamu danty Zingsniu.
3. pernelyg standis kreipiamieji elementai. Sureguliuokite kreipianciuosius elementus.

4. mediena per kieta. Pakeiskite pjuklo diska.

5 Pjuklo diskas per storas, kad atitikty sparnuotés skersmenj. Pakeiskite pjiklo diska.

Masina vibruoja.

1. masina yra neteisingai iSlyginta padétyje. ISlyginkite masinos pagrindo réma.
2. pazeistas pavaros dirzas. Pakeiskite pavaros dirza.

Grandinés schema

BN BU BN
i H BU :
A LS1 LS2
KM1 RD
| colour of strands o—T Ot o—T o
BK black W 13 513 A1 w 23 [ 24
WH white < i R J
BU blue { \ — BN ) BU
YE yellow :E——;}——}——}—é): S E
RD red e ]
BN brown bl i o r__'_'_ no RD m
GNYE |green-yellow 2 4 6 14 A2 ¢ R —— e ‘
.
- 1 RD
meaning of symbol ..@ | RD
M | motor I P
] switch
C condenser
LS limit switch RD(2) ~
oL |overload cut-off R _ o
BR |motor break - o =
R rectifier E %.
cs centrifugal switch ! RD(1) [
KM1 contactor for main motor
E emergency stop ] =y Lo ,.|Tf o WH(3)
4 = — o = =
1l oo @ I [o o |& T
E c > > o %
© — | 5 OL
| — \ 3 I
| BR ] |

www.igmtools.com 44 IGM



Komponenty suskirstymas
Virsutinio rato mazgas

Laguna part No s”ﬁﬁ::g e':a" Item Description Specification |Qty
Upper Wheel Assembly
PBAND1412-175-1 1412-101 Hex Nut M14x1.5- LH 1
PBAND1412-175-2 1412-102 Ball Bearing 6202LLU 2
PBAND1412-175-3 1412-103 C-Ring R35 2
PBAND1412-175-4 1412-104 PU Tire 1
PBAND1412-175-5 1412-105 Upper Wheel 1

www.igmtools.com 45 IGM



PBAND1412-175-6 1412-106 Upper Wheel Shaft 1
PBAND1412-175-7 1412-107 Upper Wheel Shaft Bracket 1
PBAND1412-175-8 1412-108 Special Nut 1
PBAND1412-175-9 1412-109 Socket Head Cap Screw 3/8-16UNCx5/8" | 1
PBAND1412-175-10 1412-110 Support Bracket 1
PBAND1412-175-11 1412111 Hex Cap Screw M10x1.5x80mm | 2
PBAND1412-175-12 1412-112 Flat Washer 3/8" 4
PBAND1412-175-13 1412113 Upper Wheel Bracket Base 1
PBAND1412-175-14 1412-114 Nylon Inserted Lock Nut M10x1.5 2
PBAND1412-175-15 1412-115 Pointer 1
PBAND1412-175-16 1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-175-17 1412117 Spring 1
PBAND1412-175-18 1412118 Bracket 1
PBAND1412-175-19 1412119 Pin B4x20mm 1
PBAND1412-175-20 1412120 Adjusting Screw 1
PBAND1412-175-21 1412121 Blade Tension Arm Assembly 1
PBAND1412-175-22 1412122 Support Block 1
PBAND1412-175-23 1412-123 Plate 1
PBAND1412-175-24 1412124 Handle 1
PBAND1412-175-25 1412125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-175-25-1 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-25-2 1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-175-25-3 1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35mm 2
PBAND1412-175-25-4 1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
PBAND1412-175-26 1412126 Screw M3.5x10mm 4
PBAND1412-175-27 1412127 Hex Nut #10-24UNC 4
PBAND1412-175-28 1412-128 Lock Washer #10 4
PBAND1412-175-29 1412129 Flat Washer #10 4
PBAND1412-175-30 1412130 Tracking Window 2
PBAND1412-175-31 1412131 Screw :I?JNCXﬂZ" 4
PBAND1412-175-32 1412-132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-33 1412133 Door Stud 1
PBAND1412-175-34 1412134 Tension Gauge 1
MBAND14BX110-175-35 | 14BX110-175-1356 | Phillips Flat Head Screw M3x0.5x6mm 6
MBAND14BX110-175-36 | 14BX110-175-136 | ON/ OFF Switch 1
PBAND1412-175-37 1412137 Screw M5x0.8x16mm 2
MBAND14E3:(220-250-33- 1412-164 Plate 3
PBAND1412-175-39 1412-139 Washer, Lock-Int. Tooth M5 3
MBAND14BX220-250-40 | 14BX220-250-140 | AC Contactor 1
PBAND1412-175-41 1412141 Hex Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" | 4
PBAND1412-175-42 1412-142 Lock Washer 14" 4
PBAND1412-175-43 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" | 2
PBAND1412-175-44 1412-144 Hand Wheel 1
PBAND1412-175-45 1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" | 1
PBAND1412-175-46 1412146 Lock Knob 1
MBANDMBJ&UZD-ZSD-‘!?- 14BX 22LOJ-K250-147- Saw Body 1

e

www.igmtools.com 46

IGM



PBAND1412-175-48 1412-148 Lock Knob 1
PBAND1412-175-49 1412-149 Adjusting Knob 1
PBAND1412-175-50 1412-150 Tension Label 1
PBAND1412-175-51-UK 1412-151-UK Upper Door 1
MBAND14BX110-175-52 | 14BX110-175-152 | Logo Label 1
PBAND1412-175-53 1412-153 Hinge Cover 1
MBAND14BX110-175-54 | 14BX110-175-154 | Emergency Stop 1
PBAND1412-175-55 1412-155 Warning Label(not shown) 1
MBAND14BX110-175-56 1412-213 Lock Washer 516" 7
MBAND14BX110-175-57 1412-211 Flat Washer 5M6" 6
MBAND14BX110-175-58 1412-338 Hex Nut 5/16-18UNC 6
PBAND1412-175-59 1412-159 Carriage Bolt 15:31[.?;!0:(51‘8" 6
PBAND1412-175-60 1412-160 Upper Wheel Bracket Left Side 1
PBAND1412-175-61 1412-161 Upper Wheel Bracket Right Side 1
MBAND14BX110-175-62 | 14BX110-175-162 | Control Panel 1
MBAND14BX110-175-63 | 14BX110-175-163 | Handle 2
MBAND14BX110-175-64 | 14BX110-175-164 | Hex Cap Screw M4x0.7x12mm | 2
MBAND14BX110-175-65 | 14BX110-175-165 | Hex Nut M4x0.7 3
PBAND1412-175-66 1412-166 Screw M4x0.7x12mm | 1
MBAND14BX220-250-67- | 14BX220-250-167-

UK UK Connect Bracket 1
MBAND14BX220-250-68 1412-163 Screw M4x0.7x12mm | 4
MBAND14BX110-175-70 | 14BX110-175-170 | Plate 1
MBAND14BX220-250-71 1412-162 Screw M3.5x0.6x12mm| 4
MBAND14BX220-250-72- | 14BX220-250-172- | Connectors for Junction Boxes 2

UK UK (not shown)

Apatinio rato ir variklio mazgas

www.igmtools.com

47



Laguna part No suzs::ﬁ;e’:art Item Description Specification |Qty
Lower Wheel and Motor Assembly
PBAND1412-175-2-1 1412-101 Hex Nut M14x15-LH | 1
PBAND1412-175-2-2 1412-102 Ball Bearing 6202LLU 2
PBAND1412-175-2-3 1412-103 C-Ring R35 2
PBAND1412-175-2-4 1412104 PU Tire 1
PBAND1412-175-2-5 1412-205 Lower Wheel 1
PBAND1412-175-2-6 1412-206 Poly-V Belt 1
PBAND1412-175-2-7 1412-207 Motor Pulley 1
PBAND1412-175-2-8 1412208 Set Screw ?glfl;ICx&'B" 2
PBAND1412-175-2-9 1412.209 Key 6x6x40mm 1
MBAND14BX110-175-2-10| 14BX110-175-210 | Flat Washer 114" 2
PBAND1412-175-2-11 1412-211 Flat Washer 5/16" 2
MBAND14BX110-175-2-12| 14BX110-175-212 | Spindle Pulley 1
MBAND14BX220-2502- | 14BX220-250-213- | o ;
13-UK UK
MBAND14BX110-175-2-14| 14BX110-175-214 | Phillips Flat Head Screw fgf" SUNCxt- | o
PBAND1412-175-2-15 1412-215 Lower Spindle 1
PBAND1412-175-2-16 1412-216 Hex Cap Screw M5x0.8x30mm | 2
PBAND1412-175-2-17 1412-129 Flat Washer #10 6
PBAND1412-175-2-18 1412-218 Brush 1
PBAND1412-175-2-19 1412-140 Hex Nut M5x0.8 4
PBAND1412-175-2-20 1412220 Insert Block 1
PBAND1412-175-2-21 1412-221 Shelf 1
PBAND1412-175-2-22 1412-222 Hex Cap Screw M5x0.8x8mm | 2
PBAND1412-175-2-23 1412126 Screw M3.5x0.6x10mm| 2
PBAND1412-175-2-24 1412125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-175-2-241 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-2-24-2 1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-175.2.24-3 1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35mm | 2
PBAND1412-175.2.24-4 1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
MBAND1;53_53(20-250-2- 143x223-:50-225- Lower Door ]
PBAND1412-175.2-26 1412-226 Lock Knob 2
PBAND1412-175.2.27.UK | 1412227.UK | Lower Blade Guard 1
PBAND1412-175-2-28 1412-228 Screw 1/4-20UNCx3/4" | 1
PBAND1412-175-2-29 1412-229 Plate 1
PBAND1412-175-2-30 1412132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-31 1412133 Door Stud 1
PBAND1412-175-2-32 1412-232 Flat Washer 114" 1
PBAND1412-175-2-33 1412-233 Nylon Inserted Lock Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175.2-34 1412146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-2-35 1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" | 1
PBAND1412-175-2-36-UK 1412-236-UK Plate 1
PBAND1412-175-2-37 1412-237 Screw glﬂhc-a . 2
PBAND1412-175.2-38-UK |  1412-238-UK | Strain Relief PG-13.5 2
MBAND1;:5§20-250-2- 14BX223-'?50-239- Votor Cord )
MBAND14BX220-250-2- | 14BX220-250-240- Power Cord 1
40-UK UK
PBAND1412-175.2-41 1412241 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx1"
PBAND1412-175-2-42 1412-242 Flat Washer 318" 6
-

www.igmtools.com 48 IGM



PBAND1412-175-2-43 1412243 Lock Washer 318" 5
PBAND1412-175-2-44 1412244 Hex Nut M14x1.5 1
MBAND14BX220-2502- | 14BX220-250-245- | (0 ]
45-UK UK
PBAND1412-175.2-45MF | 1412-245MF Motor Fan (not shown) 1
PBAND1412-175-2-
45MFC-UK 1412-245MFC-UK | Motor Fan Cover (not shown) 1
MBAND14BX220-250-2- | 14BX220-250- .
45JB-UK 245)B-UK Junction Box (not shown) 1
MBAND14BX220-2502- | 14BX220-250- .
45)BC 245)BC Junction Box Cover (not shown) 1
PBAND1412-175.2-45MB |  1412-245MB | Motor Break (not shown) 1
PBAND1412-175-2-45RR |  1412-245RR Rectifier (not shown) 1
MBAND14BX220-2502- 114Bx220-250-2455C| Start Capacitor 150MF 250VAC | 1
MBAND14BX220-250-2- |14py590.250.245RC| Running Capacitor 35uF 400VAC | 1
45RC-UK
PBAND1412-175-2-46 1412-246 Spindle Holder 1
PBAND1412-175.2-47 1412247 Adjusting Screw 4
PBAND1412-175-2-48 1412-248 Hex Cap Screw gﬁs;“"mc"“ 4
PBAND1412-175.2-49 1412-249 Flat Washer 314" 1
MBAND14BX220-250-2- | 14BX220-250-250- | .
50-UK UK Switch Cover 1
MBAND14BX110-175-2-51| 14BX110-175-251 | Hex Nut M6x1.0 2
MBAND14BX220-250-2- | 14BX220-250-252- | . .
52.UK UK Limit Switch Cord 1
MBAND14BX110-175-2-53| 14BX110-175-253 | Hex Cap Screw 3/8-16UNCx3/4" | 1
MBAND14BX110-175-2-54| 14BX110-175-254 | Hex Cap Screw M6x1.0x35mm 2
MBAND14BX110-175-2-55 1412336 Hex Nut 3/8-16UNC 3
MBAND14BX110-175-2-56| 14BX110-175-256 | Foot Brake 1
5/16-
MBAND14BX110-175-2-57| 14BX110-175-257 | Socket Head Cap Screw Teoncxz |1
MBAND14BX110-175-2-58| 14BX110-175-258 | Hex Cap Screw Tge BUNCx1- 1
MBAND14BX110-175-2-59| 14BX110-175-259 | Spring 1
MBAND14BX110-175.2-60| 14BX110-175.260 | Limit Switch 1
MBAND14BX110-175-2-61| 14BX110-175-261 | Screw M3x20mm 2
MBAND14BX110-175-2-62| 14BX110-175-262 | Screw 1/4-20UNCx3/8" | 2
MBAND14BX110-175.2-63| 14BX110.175.263 | Brake Assembly 1
WMBAND14BX110-1782- | 148X110-175-263P | Brake Pad (not shown), 2 pieces
MBAND14BX110-175.2-64| 14BX110-175-264 | Disc 1
MBAND14BX110-175-2-65| 14BX110-175-265 | Inner Cable (not shown) 1
MBAND14BX110-175-2-66| 14BX110-175-266 | Housing (not shown) 1
MBAND14BX110-175-2-67| 14BX110-175-267 | Plate 1
MBAND14BX110-175-2-68 1412-507 Socket Head Button Screw 3/8-16UNCx1" | 4
MBAND14BX110-175-2-69 1412-508 Rubber Pad 4
MBAND14BX110-175-2-70| 14BX110-175-270 | Socket Head Button Screw M5x0.8x12mm | 3
MBAND14BX220-250-2-71 1412163 Screw Max0.7x12mm | 4
MBAND14BX110-175-2-72| 14BX110-175-272 | Spacer 2
MBAND14BX110-175.2.73| 14BX110-175-273 | Plate 1
MBAND14BX220-250-2- | 14BX220-250-274- | Bracket-Safety Interlock Switch ]
74-UK UK Pin
MBAND14BX110-175-2-75| 14BX110-175-275 | Plate 1
MBAND14BX110-175-2-76| 14BX110-175-276 | Spacer 2
MBAND14BX110-175-2.77 1412250 Strain Relief PG-11 1
MBAND14BX110-175-2-78 1412256 Strain Relief PG-9 3
=
www.igmtools.com 49

IGM



MBAND14BX220-250-2-

14BX220-250-279-

Safety Interlock Switch Cord

-

79-UK UK

MBAND14BX110-175-2-80 1412-261 Screw M4x0.7x30mm | 2
MBAND14BX110-175-2-81 1412-262 Safety Interlock Switch QKS8 1
MBAND14BX110-175-2-82 1412162 Screw M3.5x0.6x12mm| 4
MBAND14BX110-175-2-83 1412-166 Screw M4x0.7x12mm | 1
MBAND14BX110-175-2-84 1412-164 Plate 3
MBAND14BX110-175-2-85 1412-260 Safety Interlock Switch Pin 1
MBAND14BX110-175-2-86 1412-258 Screw M4x0.7x6mm | 4
MBAND14BX110-175-2-87 1412168 Hex Nut M4x0.7 1

Stalo ir ribotuvo mazgas

www.igmtools.com

\fff.
|
A o
—~ Fg e
- ~JA e % - ;\\\,\
- L “\\n kﬁ! ] e
. iy | | e -
~
“‘\.,\\ \x\ 0 el / e
N . ke
e "~ J /./ !
s
~ \\.R‘\ _/"/ /
e R e o
\‘x 4 L4 /
-~
T
i

50




Supplier part

IGM

Laguna part No number Item Description Specification |Qty
Table and Fence Assembly
PBAND1412-175-3-1 1412-301 Aluminum Fence 1
PBAND1412-175-3-2 1412-302 Plastic Adjusting Screw 1
PBAND1412-175.3-3 1412-303 Fence Body 1
PBAND1412-175-3-4 1412-304 Lock Knob 2
PBAND1412-175-3-5 1412-305 Socket Head Cap Screw fgSNme.. 3
PBAND1412-175-3-6 1412-213 Lock Washer 5/16" 10
PBAND1412-175.3.7 1412-307 Fence Head 1
PBAND1412-175-3-8 1412-308 Lock Knob 1
PBAND1412-175-3-9 1412-309 Lock Bar 1
PBAND1412-175-3-10 1412-310 Set Screw M4x0.7x4mm | 4
PBAND1412-175-3-11 1412-311 Table Insert 1
PBAND1412-175-3-12 1412-312 Table 1
PBAND1412-175.3-13 1412-313 Scale 1
PBAND1412-175-3-14 1412-314 Scale Plate 1
PBAND1412-175-3-15 1412-315 Hex Cap Screw M5x0.8x10mm 2
PBAND1412-175-3-16 1412-129 Flat Washer #10 2
PBAND1412-175-3-17 1412-317 Bushing 2
PBAND1412-175-3-18 1412-318 Socket Head Cap Screw 5/16-18UNCx2" | 2
PBAND1412-175-3-19 1412-319 Steel Tube 1
PBAND1412-175-3-20 1412-320 Scale 1
PBAND1412-175-3-21 1412-321 Trunnion 2
PBAND1412-175-3-22 1412-322 Hex Cap Screw M10x1.5x50mm | 2
PBAND1412-175-3-23 1412-323 Slide Block 2
PBAND1412-175-3-24 1412-324 Flat Washer 1/4" 6
PBAND1412-175-3-25 1412-142 Lock Washer 1/4" 3
PBAND1412-175-3-26 1412-326 Socket Head Cap Screw M6x1.0x16mm | 6
PBAND1412-175.3.27 1412-327 Pointer 1
PBAND1412-175-3-28 1412-328 Screw M5x0.8x8mm | 1
PBAND1412-175-3-29 1412-329 Bracket 1
PBAND1412-175-3-30 1412-242 Flat Washer 38" 2
PBAND1412-175-3-31 1412-331 Lock Handle 2
PBAND1412-175-3-32 1412-332 Hex Cap Screw fﬂf‘”u"c"" 3
PBAND1412-175-3-33 1412-333 Set Screw ?:Sﬁcmw' 2
PBAND1412-175-3-34 1412-334 Hex Cap Screw gﬂg-muncm. 3
PBAND1412-175-3-35 1412-335 Hex Cap Screw 3/8-16UNC*2" | 1
PBAND1412-175-3-36 1412-336 Hex Nut 3/8-16UNC 1
PBAND1412-175-3-37 1412-337 Phillips Flat Head Screw M4x0.7x8mm | 1
PBAND1412-175-3-38 1412-338 Hex Nut 5/16-18UNC 1
PBAND1412-175-3-39 1412-211 Flat Washer 516" 1
PBAND1412-175-3-40 1412-340 Lock Handle 1
PBAND1412-175-3-41 1412-341 Rubber Cover 2
PBAND1412-175-3-42 1412-342 Set Screw 1/4-20UNCx1/4" | 2
-
www.igmtools.com 51




Virsutiniy ir apatiniy pjuklo disky kreipian€iyjy mazgas

Supplier part . . )
Laguna part No number Item Description Specification |Qty
Upper and Lower Blade Guides Assembly
PBAND1412-175-41 1412-401 Lock Knob 1
5/16-
PBAND1412-175-4-2 1412-208 Set Screw 18UNC x3/8" 2
PBAND1412-175-4-3 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" | 1
PBAND1412-175-4-4 1412-404 Hand Wheel 1
PBAND1412-175-4-5 1412-405 Handle 1
e

www.igmtools.com 52 IGM



PBAND1412-175-4-6 1412-406 Pointer 1
PBAND1412-175-4-7 1412-407 Screw 1/4-20UNCx3/8" | 1
PBAND1412-175-4-8-UK 1412-408-UK Upper Blade Guard 1
PBAND1412-175-4-9 1412-409 Height Scale 1
PBAND1412-175-4-10 1412-410 Magnet 1
PBAND1412-175-4-11 1412-411 Guide Bar Bracket 1
PBAND1412-175-4-12 1412-412 Socket Head Cap Screw 1525'1 8UNCx1- | ,
PBAND1412-175-4-13 1412-413 C-Ring s12 1
PBAND1412-175-4-14 1412-414 Worm 1
PBAND1412-175-4-15 1412-415 E-Ring E8 2
PBAND1412-175-4-16 1412-416 Gear Base 1
PBAND1412-175-4-17 1412-417 Bushing 1
PBAND1412-175-4-18-UK 1412-418-UK Shaft 1
PBAND1412-175-4-19 1412-419 Gear 1
PBAND1412-175-4-20 1412-420 Plate 1
PBAND1412-175-4-21-UK 1412-421-UK Special Screw 4
PBAND1412-175-4-22 1412-422 Guide Bar 1
PBAND1412-175-4-23 1412-423 Socket Head Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" | 4
PBAND1412-175-4-24 1412142 Lock Washer 1/4" 2
PBAND1412-175-4-25 1412-425 Lock Knob 4
PBAND1412-175-4-26 1412-426 Ceramic Guide 8
PBAND1412-175-4-27 1412-427 Adjusting Block 4
PBAND1412-175-4-28 1412-428 Fixed Block 2
PBAND1412-175-4-29 1412-429 Lock Knob 1
PBAND1412-175-4-30 1412-430 Ceramic Guide 2
PBAND1412-175-4-31 1412-431 Support Shaft 1
PBAND1412-175-4-32 1412-432 Guide Bracket 1
PBAND1412-175-4-33 1412-433 Lock Handle 1
PBAND1412-175-4-34 1412-434 Support Shaft 1
PBAND1412-175-4-35 1412-435 Lock Knob 1
PBAND1412-175-4-36 1412-436 Socket Head Button Screw 1/4-20UNCx1/2" | 2
PBAND1412-175-4-37 1412-437 Base 1
PBAND1412-175-4-38 1412-438 Special Bolt 2
PBAND1412-175-4-39 1412-439 Steel Ball 1
PBAND1412-175-4-40 1412-440 Hex Cap Screw 5/16-18UNCx1" | 4
PBAND1412-175-4-41 1412-213 Lock Washer 516" 4
PBAND1412-175-4-42 1412-211 Flat Washer 516" 4
PBAND1412-175-4-43 1412-443 Guide Plate 1
PBAND1412-175-4-44 1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-175-4-45 1412-445 Slide Guard 1
PBAND1412-175-4-46 1412-446 Screw M4x0.7x8mm 2

PRIEDAI: Mobilumo sistema (pasirinktinai)

24,

www.igmtools.com




Supplier part

Laguna part No number Item Description Specification |Qty
Mobility System: Optional
PBAND1412-175-6-1 1412-601 Rod 1
PBAND1412-175-6-2 1412-232 Flat Washer 1/4" 6
PBAND1412-175-6-3 1412-603 Socket Head Cap Screw a2t UNCXT |
PBAND1412-175-6-4 1412-421 Socket Head Button Screw ?j:L?;ICxﬂZ" 2
PBAND1412-175-6-5 1412-605 Flat Washer 516" 11
PBAND1412-175-6-6 1412-606 Nylon Inserted Lock Nut 1/4-20UNC 2
PBAND1412-175-6-7 1412-607 Fixed Plate 1
PBAND1412-175-6-8 1412-608 Wheel Bracket 1
PBAND1412-175-6-9 1412-609 DU Bearing MB1620DU 1
PBAND1412-175-6-10 1412-610 Spring 1
PBAND1412-175-6-11 1412-611 Caster 1
PBAND1412-175-6-12 1412-612 Spacer 2
PBAND1412-175-6-13 1412-613 Flat Washer M5 1
PBAND1412-175-6-14 1412-614 Screw M5x0.8x20mm | 1
PBAND1412-175-6-15 1412-615 Connecting Plate 2
PBAND1412-175-6-16 1412-616 Foot Pedal 1
PBAND1412-175-6-17 1412-617 Socket Head Button Screw 1/4-20UNCx3/8" | 2
PBAND1412-175-6-18 1412-618 Plate 1
PBAND1412-175-6-19 1412-619 Spacer 2
PBAND1412-175-6-20 1412-620 Support Plate 1
PBAND1412-175-6-21 1412-621 Support Plate 1
PBAND1412-175-6-22 1412-622 Rod 1
PBAND1412-175-6-23 1412-623 Wheel 2
PBAND1412-175-6-24 1412-624 Retaining Pin R8 2
PBAND1412-175-6-25 1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 1
PBAND1412-175-6-26 1412-626 Bushing 2
PBAND1412-175-6-27 1412-627 Socket Head Button Screw 15,;IL?I'NICX314" 7
PBAND1412-175-6-28 1412-628 Knob 1
PBAND1412-175-6-29 1412-629 Support Plate 1
PBAND1412-175-6-30 1412-630 Hex Cap Screw M8x1.25x70mm | 1
e
www.igmtools.com 54

IGM




